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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN TRÀ BỒNG

	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /CT-UBND
	
	Trà Bồng, ngày     tháng 3 năm 2025



CHỈ THỊ
Về việc tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, phòng 
cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn huyện Trà Bồng

Thời gian qua, công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng (PCCCR) và quản lý lâm sản trên địa bàn huyện đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền, các cơ quan, ban, ngành quan tâm, chỉ đạo sâu sát. Sản xuất lâm nghiệp tiếp tục phát triển mạnh mẽ, thu nhập của người dân làm nghề rừng ngày càng tăng, góp phần tăng trưởng kinh tế chung của toàn huyện. Tuy nhiên, tình hình vi phạm trong lĩnh vực lâm nghiệp vẫn còn xảy ra, tuy có giảm về số vụ, mức độ, hậu quả (năm 2023: 35 vụ vi phạm; năm 2024: 26 vụ) làm ảnh hưởng đến tài nguyên rừng, môi trường sinh thái và tài sản của Nhà nước và nhân dân; mặt khác, hiện nay trên thị trường giá gỗ Keo, gỗ làm nguyên liệu (viên nén gỗ sinh học làm khí đốt) đang tăng cao, nguy cơ khai thác, phá rừng trái pháp luật cũng như lấn, chiếm đất lâm nghiệp để lấy đất trồng cây nguyên liệu (cây Keo) có thể xảy ra là rất lớn. Bên cạnh đó, theo dự báo năm nay thời tiết nắng nóng, hanh khô diễn biến phức tạp, nền nhiệt độ cao liên tục duy trì và kéo dài, đây cũng là thời kỳ người dân tiến hành các hoạt động sản xuất nương rẫy, xử lý thực bì để trồng rừng, tiềm ẩn nguy cơ cháy rừng rất cao.
Để chủ động triển khai, thực hiện có hiệu quả các giải pháp trong công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, PCCCR và quản lý lâm sản trên địa bàn huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân huyện yêu cầu Trưởng các Phòng, ban, ngành huyện; các cơ quan trung ương, tỉnh đóng trên địa bàn huyện, các tổ chức chính trị - xã hội huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Nhiệm vụ chung:
a) Tiếp tục tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng; Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 18/5/2022 của Thủ tướng Chính phủ tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, xử lý tình trạng phá rừng, lấn chiếm đất rừng trái pháp luật; Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 26/6/2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về tăng cường các biện pháp PCCCR năm 2023 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Quyết định số 47/2021/QĐ-UBND ngày 21/9/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi ban hành Quy chế tiếp nhận, xử lý thông tin cháy rừng các cấp; phối hợp huy động lực lượng, phương tiện, thiết bị chữa cháy rừng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Công văn số 1900/UBND-KTN ngày 16/4/2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường các biện pháp PCCCR trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 1635/QĐ-UBND ngày 16/8/2017 của UBND huyện Trà Bồng thực hiện Kế hoạch số 47-KH/HU ngày 16/5/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy Trà Bồng; Công văn số 347-CV/HU ngày 08/6/2021 của Huyện ủy Trà Bồng về việc tiếp tục thực hiện công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn huyện; Công văn số 1502-CV-HU ngày 09/10/2023 của Huyện uỷ Trà Bồng về việc triển khai Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư; Phương án số 1389/PA-UBND ngày 28/5/2021 của UBND huyện Trà Bồng về huy động các lực lượng tham gia chữa cháy rừng trên địa bàn huyện Trà Bồng; Công văn số 1318/UBND-LN ngày 02/5/2024 của UBND huyện Trà Bồng về việc tổ chức triển khai thực hiện công tác theo dõi cập nhật và báo cáo diễn biến rừng trên địa bàn huyện Trà Bồng năm 2024; Công văn số 3269/UBND-LN ngày 09/11/2022 của UBND huyện Trà Bồng về việc tăng cường ngăn chặn tình trạng khai thác cây gỗ có nguồn gốc từ tự nhiên; Công văn số 4213/UBND-KTTH ngày 09/12/2024 của UBND huyện Trà Bồng về việc tăng cường các biện pháp quản lý bảo vệ, phòng tránh tình trạng lợi dụng chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát để xâm hại rừng; Kế hoạch số 10/KH-UBND ngày 23/01/2025 của UBND huyện Trà Bồng, triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi huyện Trà Bồng năm 2025. 
b) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về lâm nghiệp cho Nhân dân, đa dạng về hình thức, phong phú về nội dung, phù hợp với phong tục, tập quán, nâng cao nhận thức về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác bảo vệ rừng và PCCCR; vận động toàn dân tích cực tham gia, ký cam kết bảo vệ rừng và PCCCR; đồng thời phát huy vai trò của các hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư trong việc phát hiện và kịp thời tố giác đối tượng có hành vi xâm hại rừng trái pháp luật đến các cơ quan chức năng để kịp thời ngăn chặn, xử lý nghiêm minh theo quy định pháp luật; chú trọng việc phát hiện, nêu gương điển hình trong phong trào toàn dân tham gia bảo vệ rừng và PCCCR nhằm tạo sự lan tỏa trong toàn xã hội.
c) Xác định công tác quản lý, bảo vệ rừng và PCCCR là trách nhiệm, nhiệm vụ chính trị thường xuyên, liên tục. Người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương chịu trách nhiệm chính đối với các vụ cháy rừng, phá rừng hoặc mất rừng thuộc phạm vi lĩnh vực, địa bàn quản lý hoặc để xảy ra tình trạng tổ chức, cá nhân cấp dưới thiếu trách nhiệm, buông lỏng quản lý, tiếp tay cho các đối tượng vi phạm mà không có biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn và xử lý kịp thời, triệt để; đồng thời, đưa vào đánh giá, nhận xét hàng năm đối với người đứng đầu của các cơ quan, đơn vị, địa phương.
2. Nhiệm vụ cụ thể:
a) Chủ tịch UBND các xã, thị trấn:
	- Nâng cao vai trò, trách nhiệm và triển khai thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp; thành lập mỗi thôn, tổ dân phố 1 tổ, đội từ 15 - 20 người, đảm bảo sức khỏe để tham gia bảo vệ rừng, PCCCR theo phương châm 4 tại chỗ (lực lượng tại chỗ, phương tiện tại chỗ, hậu cần tại chỗ và chỉ huy tại chỗ). Thực hiện phân công trực ban, tổ chức lực lượng ứng trực 24/24 giờ trong suốt mùa khô hanh, những ngày nắng nóng (đặc biệt là các ngày nghỉ, ngày lễ…), kiểm soát chặt chẽ người vào khu vực rừng có nguy cơ bị xâm hại, cháy rừng cao; trường hợp cháy rừng, phá rừng hoặc mất rừng thì kịp thời ngăn chặn và báo cáo cho cơ quan thường trực Hạt Kiểm lâm (SĐT: 0255.3865258) để có biện pháp xử lý kịp thời.
- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc, giám sát Chủ rừng nhóm II (Trạm QLBVR khu Đông, khu Tây) và hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư thôn (được giao rừng tự nhiên sản xuất) trong tổ chức thực hiện công tác BVR, PCCCR đối với diện tích rừng được giao quản lý; đồng thời, tổ chức quản lý, kiểm tra, nghiệm thu theo đúng quy định của phát luật. Đồng thời, hướng dẫn Chủ rừng, người dân địa phương việc sử dụng lửa trong sản xuất, canh tác, đốt xử lý thực bì trồng rừng và đốt nương rẫy trên địa bàn; không đốt xử lý thực bì vào những ngày có dự báo nguy cơ cháy rừng ở cấp IV, cấp V; chỉ tiến hành đốt lúc gió nhẹ, vào trước 9 giờ buổi sáng và sau 16 giờ buổi chiều. Lưu ý: trước khi đốt phải phải làm đường ranh cản lửa để tránh cháy lan và phải thông báo với UBND xã, thị trấn (Trưởng thôn, Tổ trưởng Tổ dân phố, Kiểm lâm làm việc tại địa bàn), việc thông báo phải được ghi vào sổ theo dõi công tác PCCCR; tổ chức ký cam kết bảo vệ rừng, PCCCR đối với các hộ dân hoạt động sản xuất, canh tác gần rừng, ven rừng. 
- Chỉ đạo lực lượng Ban Chỉ huy Quân sự, Công an xã, Kiểm lâm làm việc tại địa bàn, Chủ rừng tổ chức thực hiện tốt Quy chế phối hợp đã ký kết giữa các lực lượng trong công tác bảo vệ rừng và PCCCR; xây dựng Kế hoạch hoạt động phối hợp trong năm 2025 trình Chủ tịch UBND xã, thị trấn phê duyệt; phối hợp tổ chức tuần tra, truy quét trên các tuyến đường, các khu vực có nguy cơ xâm hại rừng, cháy rừng cao để kịp thời phát hiện và có biện pháp ngăn chặn; xử lý hoặc đề xuất cấp thẩm quyền xử lý nghiêm minh theo quy định pháp luật các hành vi xâm hại đến rừng trái pháp luật.
- Chỉ đạo rà soát, hướng dẫn hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư thôn xây dựng, sửa đổi, bổ sung hương ước, quy ước bảo vệ và phát triển rừng, phương án quản lý rừng bền vững trên địa bàn phù hợp với quy định của pháp luật, với tình hình hiện nay và tổ chức thực hiện có hiệu quả (được quy định tại Điều 27, Điều 102 Luật Lâm nghiệp, Quyết định số 22/2018/QĐ-TTg ngày 08/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư số 28/2018/TT-BNNPTNT ngày 16/11/2018, Thông tư số 13/2023/TT-BNNPTNT ngày 30/11/2023 sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 28/2018/TT-BNNPTNT ngày 16/11/2018).	
- Tăng cường công tác quản lý sử dụng đất lâm nghiệp và giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo trên địa bàn xã, thị trấn (quy định tại Công văn số 736/UBND-NNTN ngày 23/02/2021 của UBND tỉnh, Công văn số 468/UBND-TN ngày 03/3/2021 của UBND huyện; Công văn số 2012/UBND-TN ngày 25/6/2024 của UBND huyện); có biện pháp quyết liệt để ngăn chặn có hiệu quả việc tái lấn chiếm đất rừng phòng hộ mà người dân đã cam kết khai thác cây Keo, trả lại đất cho Ban Quản lý rừng phòng hộ tỉnh.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện Tiểu Dự án 1 – Dự án 3 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn.
- Tổ chức, phối hợp kiểm tra, giám sát, ngăn chặn, xử lý kịp thời tình trạng khai thác cây gỗ có nguồn gốc từ tự nhiên theo nội dung chỉ đạo tại Công văn số 3269/UBND-LN ngày 09/11/2022 của UBND huyện Trà Bồng.
- Tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ phòng tránh tình trạng lợi dụng chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát để xâm hại rừng theo nội dung chỉ đạo tại Công văn số 4213/UBND-KTTH ngày 09/12/2024 của UBND huyện Trà Bồng.
b) Hạt Kiểm lâm huyện:
- Tham mưu UBND huyện kịp thời, có hiệu quả các biện pháp quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, PCCCR và quản lý lâm sản trên địa bàn huyện; tiếp nhận, xử lý thông tin cháy rừng, phối hợp, bố trí lực lượng, phương tiện và thiết bị, dụng cụ để đảm bảo thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ rừng và PCCCR (Quy định tại Quyết định số 47/2021/QĐ-UBND ngày 21/9/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi ban hành Quy chế tiếp nhận, xử lý thông tin cháy rừng các cấp; phối hợp huy động lực lượng, phương tiện, thiết bị chữa cháy rừng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Phương án số 1389/PA-UBND ngày 28/5/2021 của Chủ tịch UBND huyện về huy động các lực lượng tham gia chữa cháy rừng trên địa bàn huyện Trà Bồng); thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành để kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn việc triển khai thực hiện các biện pháp bảo vệ rừng, PCCCR đối với UBND các xã, thị trấn, Chủ rừng trên địa bàn huyện; tổ chức tập huấn kỹ năng bảo vệ rừng, PCCCR cho Tổ, đội bảo vệ rừng và PCCCR ở cơ sở do Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thành lập.
- Tổ chức thực hiện tốt quy chế, kế hoạch phối hợp: Quy chế phối hợp số 552/QCPH-QS-CA-HKL-PNN&PTNT ngày 11/6/2021; Quy chế phối hợp số 01/QCPH-HKL ngày 27/9/2023 giữa Hạt Kiểm lâm Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi và Hạt Kiểm lâm Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam; Quy chế phối hợp số 01/QCPH-HKL ngày 17/07/2024 giữa Hạt Kiểm lâm huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi và Hạt Kiểm lâm Nam Quảng Nam, tỉnh Quảng Nam và Kế hoạch phối hợp số 01/KHPH-HKL-TrQLBVR khu Đông- TrQLBVR khu Tây ngày 13/5/2021 giữa Hạt Kiểm lâm và Trạm QLBVR khu Đông, khu Tây huyện Trà Bồng trong công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản.
- Chỉ đạo Kiểm lâm làm việc tại địa bàn bám sát cơ sở tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương tăng cường trách nhiệm quản lý Nhà nước về Lâm nghiệp; phối hợp chặt chẽ với hội, đoàn thể, lực lượng chức năng, cộng đồng dân cư thôn trong việc tuyên truyền pháp luật; tuần tra, kiểm tra rừng để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý hoặc đề xuất xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp xảy ra trên địa bàn huyện.
- Hướng dẫn, kiểm tra việc xây dựng và thực hiện phương án phòng cháy và chữa cháy rừng đối với Chủ rừng và UBND xã, thị trấn theo quy định tại Điều 45 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ.
- Thường xuyên theo dõi cấp dự báo cháy rừng và cập nhật thông tin cảnh báo cháy rừng trên hệ thống thông tin cảnh báo cháy sớm của Cục Kiểm lâm tại địa chỉ Website WWW.kiemlam.org.vn, thông báo cấp dự báo cháy rừng định kỳ của Chi cục Kiểm lâm tỉnh và rà soát, kiểm tra ảnh vệ tinh để thông báo đến các địa phương và Chủ rừng, Kiểm lâm làm việc tại địa bàn, tổ chức kiểm tra, xác minh các điểm cháy, các điểm nghi ngờ biến động về rừng; nếu phát hiện cháy rừng, phá rừng hoặc mất rừng xảy ra kịp thời ngăn chặn, xử lý theo quy định.
- Định kỳ hàng quý, tổng hợp kết quả thực hiện trên địa bàn huyện báo cáo UBND huyện để kịp thời chỉ đạo.
c) Ban Chỉ huy Quân sự huyện:
- Tổ chức thực hiện tốt Quy chế phối hợp số 552/QCPH-QS-CA-HKL-PNN&PTNT ngày 11/6/2021 của Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Công an, Hạt Kiểm lâm huyện, Phòng Nông nghiệp huyện đã ký kết. Đồng thời phối hợp với các các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức xây dựng Quy chế phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị để thay thế Quy chế phối hợp số 552/QCPH-QS-CA-HKL-PNN&PTNT ngày 11/6/2021 cho phù hợp với các cơ quan đơn vị hiện nay. Trên cơ sở Quy chế phối hợp, Ban Chỉ huy Quân sự huyện chủ động xây dựng Kế hoạch hoạt động phối hợp trong năm 2025 trình Chủ tịch UBND huyện phê duyệt. 
	- Chuẩn bị sẵn sàng lực lượng, phương tiện để hỗ trợ cứu chữa các vụ cháy rừng và trong trường hợp có cháy lớn xảy ra; phối hợp điều tra, xác minh, xử lý nghiêm minh các vụ xâm hại rừng trái pháp luật, tạo sự răn đe, phòng ngừa chung trong xã hội; đồng thời, kịp thời hỗ trợ về nghiệp vụ cho lực lượng Kiểm lâm và Chủ rừng trong việc xác lập các hồ sơ, thủ tục ban đầu đối với các vụ vi phạm pháp luật về xâm hại rừng trái pháp luật, nhất là hành vi vi phạm gây cháy rừng để đảm bảo xử lý theo đúng quy định.
d) Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện:
	- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc trách nhiệm quản lý Nhà nước về Lâm nghiệp và đất lâm nghiệp trên địa bàn huyện.
	- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát thực hiện việc giao rừng, khoán bảo vệ rừng của cộng đồng dân cư, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn huyện và cơ chế hưởng lợi; công tác chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng cho Chủ rừng và các chính sách hưởng lợi khác đối với Chủ rừng.
	- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan, UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện Tiểu Dự án 1 – Dự án 3 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện.
	- Phối hợp với các đơn vị có liên quan hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện công nhận nguồn giống cây trồng lâm nghiệp chính của tổ chức, hộ gia đình, cá nhân sản xuất kinh doanh cây trồng lâm nghiệp trên địa bàn huyện.
- Phối hợp với Hạt Kiểm lâm huyện và các đơn vị có liên quan tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch giao rừng, cho thuê rừng gắn với cấp Giấy CNQSD đất đối với diện tích rừng chưa giao. Đồng thời, phối hợp với các đơn vị có liên quan kiểm tra việc chấp hành quy định của pháp luật về đất đai và môi trường trong lĩnh vực lâm nghiệp; xử lý triệt để các trường hợp cấp Giấy CNQSD đất chồng lấn quy hoạch phòng hộ và rừng tự nhiên sản xuất trong công tác giao rừng gắn với giao đất, cho thuê đất lâm nghiệp, chuyển đổi mục đích sử dụng trái với quy định của pháp luật.
- Tiếp tục thực hiện đầy đủ các nội dung liên quan tại Công văn số 736/UBND-NNTN ngày 23/02/2021 của UBND tỉnh, Công văn số 468/UBND-TN ngày 03/3/2021 của UBND huyện về việc tăng cường công tác quản lý sử dụng đất lâm nghiệp và giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo trên địa bàn các xã, thị trấn; Công văn số 2012/UBND-TN ngày 25/6/2024 của UBND huyện tăng cường công tác quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp và giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất lâm nghiệp trên địa bàn huyện. Đồng thời, hướng dẫn địa phương giải quyết kịp thời các vụ việc tranh chấp đất lâm nghiệp theo quy định.
- Phối hợp các đơn vị có liên quan có biện pháp xử lý hoặc tham mưu UBND huyện xử lý để ngăn chặn hiệu quả việc tái lấn, chiếm đất rừng phòng hộ mà người dân đã cam kết khai thác cây Keo, trả lại đất cho Ban Quản lý rừng phòng hộ tỉnh. 
đ) Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện:
	- Tham mưu UBND huyện cân đối ngân sách và bố trí nguồn kinh phí để hỗ trợ các cơ quan, đơn vị thực hiện công tác bảo vệ rừng; ưu tiên bố trí kinh phí cho Hạt Kiểm lâm huyện, UBND các xã, thị trấn để thực hiện nhiệm vụ quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, PCCCR và quản lý lâm sản.
	- Chủ động, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan và chính quyền địa phương trong việc cấp giấy phép cho hộ kinh doanh trong việc mua, bán, chế biến gỗ, lâm sản; kiên quyết không cấp hoặc đình chỉ hoạt động, thu hối giấy phép kinh doanh đối với các cơ sở không có nguồn gốc, nguyên liệu ổn định.
e) Phòng Văn  hoá, Khoa học và Thông tin; Trung tâm Truyền thông - Văn hóa - Thể thao huyện: 
Thông tin kịp thời trên các phương tiện truyền thông, phổ biến pháp luật về quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, PCCCR và quản lý lâm sản đến toàn thể Nhân dân trên địa bàn huyện; thông tin cấp dự báo cháy rừng kịp thời trong các tháng mùa khô; xây dựng phóng sự và đưa tin tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, đồng thời phản ánh những đơn vị, địa phương thiếu trách nhiệm để xảy ra cháy rừng, phá rừng hoặc mất rừng.
g) Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội huyện: 
Tăng cường phối hợp với chính quyền địa phương, lực lượng Kiểm lâm và các đơn vị có liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động thành viên, hội viên tham gia bảo vệ rừng, phát triển rừng và PCCCR; cung cấp thông tin, tố giác tội phạm cho cơ quan chức năng khi phát hiện các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp.
	h) Trạm Quản lý bảo vệ rừng khu Tây, khu Đông huyện; Công ty TNHH MTV Cao Su Quảng Ngãi:
- Thực hiện nghiêm túc nghĩa vụ, trách nhiệm quản lý, bảo vệ rừng, phát triển rừng và PCCCR trên diện tích rừng được Nhà nước giao, cho thuê theo quy định tại Luật Lâm nghiệp và các văn bản pháp luật khác có liên quan; chịu trách nhiệm về kết quả tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao trên lâm phần quản lý.
- Xây dựng Phương án, kế hoạch thực hiện phương án PCCCR; rà soát, củng cố, kiện toàn các tổ đội bảo vệ rừng, PCCCR ở cơ sở, phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên; bố trí cán bộ luân phiên trực trong suốt thời gian nắng nóng; xác định cụ thể những vùng trọng điểm có nguy cơ xâm hại, cháy rừng cao để bố trí nguồn lực, vật lực sẵn sàng ngăn chặn và xử lý kịp thời; xây dựng, mua sắm, tu sửa các công trình PCCCR, bảo dưỡng các thiết bị, dụng cụ chữa cháy, bố trí nơi phù hợp đảm bảo sẵn sàng phục vụ có hiệu quả công tác bảo vệ rừng và PCCCR; tổ chức cắm các biển báo cấm phá rừng, đốt rừng, thông báo chỉ dẫn ranh giới... tại vị trí ranh giới giữa rừng sản xuất và rừng phòng hộ để người dân biết; quản lý, kiểm soát chặt chẽ người và phương tiện vào rừng.
- Chủ động, phối hợp với Hạt Kiểm lâm huyện, UBND các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan tổ chức tuyên truyền và tuần tra, kiểm tra, truy quét nhằm ngăn chặn kịp thời các hành vi xâm hại rừng, phát hiện sớm cháy rừng để chữa cháy kịp thời; xác lập hồ sơ vi phạm theo quy định (nếu có) và chuyển cho cơ quan chức năng xử lý theo thẩm quyền.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, giám sát các hộ nhận khoán bảo vệ rừng và PCCCR để thực hiện tốt trách nhiệm bảo vệ rừng và PCCCR theo hợp đồng. Kiên quyết xử lý hoặc kiến nghị xử lý trách nhiệm của hộ nhận khoán bảo vệ rừng nếu để diện tích rừng nhận khoán bị cháy rừng, phá rừng hoặc mất rừng mà không báo cáo, ngăn chặn kịp thời.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo về quản lý, bảo vệ rừng, phát triển rừng và PCCCR.
Yêu cầu Thủ trưởng các Phòng, ban, ngành huyện; các cơ quan trung ương, tỉnh đóng trên địa bàn huyện; các tổ chức chính trị - xã hội huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung Chỉ thị này và báo cáo kết quả thực hiện cho UBND huyện (thông qua Hạt Kiểm lâm huyện) để tổng hợp và tham mưu UBND huyện kịp thời chỉ đạo./.
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