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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN TRÀ BỒNG
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:         /UBND-VX
	      Trà Bồng, ngày       tháng  3   năm 2025

	V/v đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình xóa nhà tạm,

nhà dột nát trên địa bàn huyện
	


Kính gửi: 

- Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện;       

- Các Phòng: Kinh tế và Hạ Tầng, Dân tộc và Tôn giáo, Nông nghiệp và Môi trường, Tài chính - Kế hoạch, Phòng Nội vụ;

- Ban Chỉ huy Quân sự huyện;

- Huyện đoàn và các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn huyện;

- Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội huyện;

- UBND các xã, thị trấn.

Thực hiện Công văn số 1568/UBND-KGVX ngày 24/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát; Kết luận số 01-KL/BCĐ ngày 21/3/2025 của Ban Chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện về kết luận của Ban Chỉ đạo tại cuộc họp ngày 20/3/2025; để đẩy nhanh tiến độ thực hiện hoàn thành mục tiêu hoàn thành xóa nhà tạm, nhà dột nát trong năm 2025 trên địa bàn huyện, Chủ tịch UBND huyện có ý kiến chỉ đạo như sau:

1. UBND các xã, thị trấn
- Khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thực hiện hoàn thành trong năm 2025 việc xây dựng và sửa chữa nhà ở thuộc các Chương trình, Đề án: (1) Đề án Hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ; (2) Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện; (3) Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; (4) Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025 (Hoàn thành trước 30/6/2025). Trong trường hợp phát sinh khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo UBND huyện xem xét, chỉ đạo xử lý theo quy định.
- Chủ động phối hợp với các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng, Nông nghiệp và Môi trường, Dân tộc và Tôn giáo, Phòng Nội vụ để kịp thời phát hiện và tháo gỡ ngay những khó khăn, vướng mắc, gây ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn. Trường hợp vượt thẩm quyền, khẩn trương báo cáo UBND huyện xem xét, chỉ đạo giải quyết theo quy định. 
- Chế độ báo cáo

+ Báo cáo tuần: Trước 11 giờ, thứ Tư hàng tuần, cập nhật số liệu kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại địa phương mình theo theo Mã QR 1 bên dưới.

+ Báo cáo định kỳ: Trước ngày 24 hàng tháng hoặc đột xuất tổng hợp, báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện theo các Biểu mẫu số 01, 02, 03, 04, 05 đính kèm; gửi các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng, Nông nghiệp và Môi trường, Dân tộc và Tôn giáo và Phòng Nội vụ để tổng hợp báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định.

2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng: 

- Thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra công tác hỗ trợ nhà ở thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 và Chương trình hỗ trợ nhà ở cho người có công cách mạng và thân nhân liệt sĩ; Chủ trì phối hợp với các Phòng: Nông nghiệp và Môi trường, Nội vụ kịp thời phát hiện và đề xuất UBND huyện xem xét, chỉ đạo giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện 2 Chương trình nêu trên. 
- Định kỳ trước ngày 27 hàng tháng hoặc đột xuất, tổng hợp, báo cáo UBND huyện (thông qua Phòng Nông nghiệp và Môi trường) kết quả thưc hiện. Thứ Tư hàng tuần rà soát và cập nhật kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại theo Mã QR 1 bên dưới.

3. Phòng Dân tộc và Tôn giáo

- Khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thực hiện; thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra công tác hỗ trợ nhà ở thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025; kịp thời phát hiện và đề xuất UBND huyện xem xét, chỉ đạo giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Chương trình nêu trên.

- Định kỳ trước ngày 27 hàng tháng hoặc đột xuất, tổng hợp, báo cáo UBND huyện (thông qua Phòng Nông nghiệp và Môi trường) kết quả thực hiện. Thứ Tư hàng tuần rà soát và cập nhật kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại theo theo Mã QR 1 bên dưới.
4. Phòng Tài chính - Kế hoạch

- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện giải quyết cấp bù cho đủ định mức hỗ trợ xây dựng mới nhà ở (14 triệu đồng/nhà), sửa chữa nhà ở (7 triệu đồng/nhà) thuộc các Chương trình MTQG: giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025 từ nguồn huy động hợp pháp;

- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn thực hiện các quy tình, thủ tục cụ thể từng chương trình (1) Hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ; (2) Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện; (3) Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; (4) Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025 để thực hiện thanh toán, quyết toán kinh phí đảm bảo kịp thời, đúng tiến độ không để chậm trể làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện kế hoạch chung của huyện.

5. Phòng Nội vụ

- Phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng đôn đốc, kiểm tra công tác hỗ trợ nhà ở thuộc chương trình hỗ trợ nhà ở cho người có công cách mạng và thân nhân liệt sĩ. 

- Định kỳ trước ngày 27 hàng tháng hoặc đột xuất, tổng hợp, báo cáo UBND huyện (thông qua Phòng Nông nghiệp và Môi trường) kết quả thưc hiện. Thứ Tư hàng tuần rà soát và cập nhật kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại theo Mã QR 1 bên dưới.

 6. Phòng Nông nghiệp và Môi trường
- Khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thực hiện; thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra công tác hỗ trợ nhà ở thuộc Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát cho hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện; kịp thời phát hiện và đề xuất UBND huy xem xét, chỉ đạo giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Chương trình nêu trên.

- Chủ động phối hợp với Sở Nông nghiệp và Môi trường để tham mưu UBND huyện thực hiện chủ trương di dân khẩn cấp ra khỏi vùng sạt lở đối với 32 hộ dân thuộc vùng có nguy cơ cao sạt lở để kịp thời xây dựng nhà cho các hộ dân theo đúng quy định. Thời gian hoàn thành trước ngày 30/3/2025.

- Chủ trì hướng dẫn UBND cấp xã giải quyết đối với các hộ gia đình thuộc diện được hỗ trợ về nhà ở nhưng có vướng mắc về đất đai để kịp thời triển khai hoàn thành công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trong năm 2025. 

- Định kỳ trước ngày 28 hàng tháng hoặc đột xuất, tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện. Thứ Tư hàng tuần rà soát và cập nhật kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại theo Mã QR 2 bên dưới.
7. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện
- Chủ động liên hệ, đề nghị các đơn vị đã đăng ký hỗ trợ nguồn lực cho huyện xóa nhà tạm, nhà dột nát để đẩy nhanh việc chuyển tiền.

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Kinh tế - Hạ tầng, Phòng Dân tộc và Tôn giáo và UBND các xã, thị trấn khẩn trương hoàn thành việc phân bổ kinh phí từ nguồn huy động hợp pháp để thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện (bao gồm việc cấp bù cho đủ định mức hỗ trợ xây dựng mới nhà ở (14 triệu đồng/nhà), sửa chữa nhà ở (7 triệu đồng/nhà) thuộc các Chương trình MTQG: giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025). Ưu tiên các địa phương có nhu cầu sửa chữa, xây dựng nhà với số lượng lớn và còn nhiều khó khăn trong triển khai thực hiện. Đề nghị thời gian hoàn thành trước ngày 30/3/2025.
8. Đề nghị Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội huyện: 

Ưu tiên sử dụng nguồn ngân sách ủy thác để cho vay thực hiện chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện.

9. Đề nghị Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Huyện đoàn và các tổ chức chính trị - xã hội: 

Phối hợp chặt chẽ với UBND cấp xã trong công tác huy động nguồn lực, hỗ trợ nhân lực, vật lực thực hiện thành công Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện; trong đó, tập trung ưu tiên hỗ trợ cho các địa phương có có nhu cầu sửa chữa, xây dựng nhà với số lượng lớn và còn nhiều khó khăn trong triển khai thực hiện.
UBND huyện yêu cầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị và địa phương khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện nội dung công văn này./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Huyện ủy (b/c);

- Thường trực HĐND huyện;

- CT, PCT UBND huyện;

- Các đồng chí thành viên BCĐ triển khai 

  xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện;

- Văn phòng Huyện ủy;

- Đảng ủy các xã, thị trấn;

- Phòng Nội vụ;

- VPHĐN&UBND: CVP, PCVP, CVVX; 

- Lưu: VT.

	
	KT. CHỦ TỊCH 

PHÓ CHỦ TỊCH
Đỗ Đình Phương

	Báo cáo huyện: Mã QR1 để cập nhật kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát hằng tuần trên địa bàn huyện
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	Báo cáo tỉnh :Mã QR 2 để cập nhật kết quả thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát hằng tuần cho tỉnh.
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