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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN TRÀ BỒNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:         /KH-UBND


	Trà Bồng, ngày       tháng 4 năm 2025



KẾ HOẠCH
Tổ chức lấy ý kiến cử tri về Đề án hợp nhất đơn vị hành chính 

cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã 

trên địa bàn huyện Trà Bồng

Căn cứ Công văn số 568/SNV-XDCQ ngày 14/4/2025 của Sở Nội vụ về hướng dẫn trình tự thủ tục, hồ sơ lấy ý kiến cử tri về Đề án hợp nhất đơn vị hành chính (ĐVHC) cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi; Công văn số 911/UBND-NV ngày 15/4/2025 của UBND huyện về việc hướng dẫn trình tự thủ tục, hồ sơ lấy ý kiến cử tri về Đề án hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi.
Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng xây dựng Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cử tri về Đề án hợp nhất đơn vị hành chính cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện Trà Bồng, như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
- Quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy về chủ trương hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã; qua đó, tạo sự đồng thuận, thống nhất và hành động trong cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân để việc lấy ý kiến Đề án hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi trên địa bàn huyện đạt kết quả cao nhất.
- Việc tổ chức lấy ý kiến phải được tổ chức đồng bộ, nghiêm túc, đảm bảo trang trọng, đúng định hướng, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả.
II. Nội dung, thời gian thực hiện

1. Các nội dung liên quan đến tổ chức lấy ý kiến cử tri
1.1. Tuyên truyền lấy ý kiến cử tri

Việc thông tin, tuyên truyền về lấy ý kiến cử tri nhằm cung cấp thông tin đầy đủ, đúng đắn cho cử tri trong việc tổ chức quán triệt và thực hiện nghiêm túc các nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh ủy, tạo chuyển biến rõ rệt về nhận thức, hành động của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp Nhân dân tạo sự đồng thuận, ủng hộ của Nhân dân và dư luận xã hội trong việc thực hiện sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính các cấp.

Việc thông tin, tuyên truyền về lấy ý kiến cử tri được tiến hành công khai, dân chủ, đúng pháp luật và bảo đảm trật tự, an toàn xã hội ở địa phương.

1.2. Nội dung thông tin, tuyên truyền

- Quan điểm, mục tiêu, vai trò, ý nghĩa, sự cần thiết của công việc hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi.

- Phương án, Đề án sắp xếp đơn vị hành chính tại địa phương.

- Quyền của cử tri đại diện hộ gia đình tham gia lấy ý kiến.

- Thời gian; địa điểm; hình thức tổ chức lấy ý kiến cử tri.

- Các nội dung khác có liên quan.

1.3. Hình thức thông tin, tuyên truyền

- Phổ biến, quán triệt, thông tin, tuyên truyền tại hội nghị của cấp ủy, chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, của thôn, tổ dân phố.

- Thông qua các phương tiện thông tin, đại chúng và các hình thức khác phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương.

1.4. Tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến cử tri bao gồm: Đề án hoặc Phương án tóm tắt hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và Đề án hoặc Phương án tóm tắt sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi.

Tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến cử tri được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử hoặc trang thông tin điện tử huyện và cấp xã; niêm yết tại trụ sở UBND cấp xã; nhà văn hóa các thôn, tổ dân phố; các điểm sinh hoạt cộng đồng và được tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng, tại các cuộc họp thôn, tổ dân phố phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương trong thời gian tổ chức lấy ý kiến cử tri.

2. Tổ chức lấy ý kiến cử tri

2.1. Thành lập Tổ lấy ý kiến cử tri

Chủ tịch UBND cấp xã quyết định thành lập ngay Tổ lấy ý kiến cử tri theo địa bàn từng thôn, tổ dân phố; thành phần từ 05 - 07 người do Bí thư Chi bộ hoặc Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố làm Tổ trưởng; Thư ký và Tổ viên là đại diện tổ chức chính trị - xã hội ở thôn, tổ dân phố và có thể có cán bộ, công chức cấp xã tham gia.

2.2. Hình thức, tổ chức lấy ý kiến cử tri: Tổ chức hội nghị phát phiếu lấy ý kiến cử tri đại diện hộ gia đình hoặc phát phiếu lấy ý kiến cử tri đại diện hộ gia đình do địa phương quyết định cho phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương.
2.3. Địa điểm lấy ý kiến cử tri

- Tại các nhà văn hóa thôn, tổ dân phố.

- Trường hợp thôn, tổ dân phố chưa có nhà văn hóa thì có thể lựa chọn địa điểm khác cho phù hợp nhưng phải đảm bảo thuận lợi cho việc lấy ý kiến.

- Phát phiếu đến từng hộ gia đình để lấy ý kiến.

2.4. Thống nhất thời gian tổ chức lấy ý kiến cử tri 

Các xã, thị trấn tổ chức đồng loạt vào sáng Chủ nhật, ngày 20/4/2025, bắt đầu vào lúc 7 giờ 00 phút và kết thúc trước 11 giờ 00 phút (thực hiện theo văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh). Tùy tình hình tại địa phương, việc tổ chức lấy ý kiến cử tri có thể bắt đầu hoặc kết thúc sớm hơn (do địa phương quyết định).

UBND cấp xã báo cáo tiến độ kết quả sơ bộ lấy ý kiến cử tri qua Phòng Nội vụ để tổng hợp báo cáo nhanh qua Phòng Xây dựng chính quyền, Sở Nội vụ:

Lần 1: UBND cấp xã báo cáo trước 9 giờ; Phòng Nội vụ báo cáo trước 9 giờ 30 phút; 

Lần 2: UBND cấp xã báo cáo trước 11 giờ; Phòng Nội vụ báo cáo trước 11 giờ 30 phút. 

2.5. Báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri

2.5.1. Sáng thứ 2 (trước 11 giờ), ngày 21/4/2025: UBND cấp xã báo cáo UBND huyện kết quả tổng hợp ý kiến cử tri tại địa phương.

2.5.2. Chiều thứ 2 (trước 17 giờ), ngày 21/4/2025: UBND huyện báo cáo UBND tỉnh (qua Phòng Xây dựng chính quyền, Sở Nội vụ) kết quả tổng hợp ý kiến cử tri tại địa phương.

3. Tổ chức họp HĐND huyện, HĐND cấp xã thông qua chủ trương sắp xếp ĐVHC
3.1. Đối với cấp xã: UBND cấp xã trình HĐND cấp xã thông qua Nghị quyết tán thành chủ trương hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và Nghị quyết tán thành chủ trương sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã. 

Thời gian: HĐND cấp xã họp vào sáng thứ 3, ngày 22/4/2025 thông qua Nghị quyết; ngay sau đó UBND cấp xã hoàn thiện hồ sơ, tài liệu có liên quan gửi về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ) trước 14 giờ, thứ 3, ngày 22/4/2025 để báo cáo cấp có thẩm quyền.

3.2. Đối với UBND huyện: UBND huyện trình HĐND huyện thông qua Nghị quyết tán thành chủ trương hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và Nghị quyết tán thành chủ trương sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã. 

Thời gian: HĐND huyện họp vào sáng thứ 4, ngày 23/4/2025 thông qua Nghị quyết; ngay sau đó UBND huyện hoàn thiện gửi hồ sơ, tài liệu có liên quan gửi về UBND tỉnh (qua Phòng Xây dựng chính quyền, Sở Nội vụ) trước 14 giờ 30 phút, thứ 4, ngày 23/4/2025 để tổng hợp báo cáo cấp có thẩm quyền.

4. Hoàn chỉnh hồ sơ trình UBND tỉnh

4.1. Đối với UBND cấp xã 

Sau khi họp HĐND cấp xã, UBND cấp xã gửi hồ sơ về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ); thành phần hồ sơ, số lượng 07 bộ, gồm: 

(1) Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri của thôn, tổ dân phố;

(2) Báo cáo: tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri; kết quả biểu quyết của HĐND cấp xã;

(3) Tờ trình của UBND cấp xã trình UBND cấp huyện; 

(4) Nghị quyết của HĐND xã về đề án sắp xếp ĐVHC cấp tỉnh, cấp xã; 

(5) Trích Biên bản kỳ họp của HĐND cấp xã.

4.2. Đối với UBND huyện 

Sau khi họp HĐND huyện, UBND huyện gửi hồ sơ về UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) số lượng 06 bộ, gồm:

(1) Tờ trình của UBND huyện trình UBND tỉnh;

(2) Nghị quyết của HĐND huyện;

(3) Trích Biên bản kỳ họp của HĐND huyện;

(4) Báo cáo: tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri; kết quả biểu quyết của HĐND các cấp (cấp huyện và cấp xã).

Gửi kèm theo Hồ sơ của cấp xã:

(1) Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri của thôn, tổ dân phố;

(2) Báo cáo: tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri; kết quả biểu quyết của HĐND cấp xã.

(3) Tờ trình của UBND cấp xã trình UBND huyện; 

(4) Nghị quyết của HĐND xã về đề án sắp xếp ĐVHC cấp tỉnh, cấp xã; 

(5) Trích Biên bản kỳ họp của HĐND cấp xã; 

(6) Các hồ sơ, tài liệu khác có liên quan (nếu có).
(Có các biểu mẫu, tài liệu có liên quan đến quá trình thực hiện các nội dung trong Kế hạch này đã gửi kèm theo Công văn 911/UBND-NV ngày 15/4/2025)
III. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Nội vụ huyện
- Tham mưu cho UBND huyện triển khai thực hiện Kế hoạch này và thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt các nội dung kế hoạch đề ra.
- Cử lãnh đạo, chuyên viên trực làm việc tại cơ quan trong ngày diễn ra lấy ý kiến để kịp thời tổng hợp kết quả tham mưu cho UBND huyện báo cáo UBND tỉnh theo quy định. Đồng thời, giải đáp các thắc mắc, đề xuất giải quyết các vướng mắc phát sinh trong quá trình lấy kiến từ cơ sở.
- Sau khi UBND các xã báo cáo kết quả, kịp thời tổng hợp tham mưu cho UBND huyện trình HĐND huyện thông qua các nghị quyết đúng quy trình và báo cáo UBND tỉnh đúng thời gian quy định.

2. Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện: có trách nhiệm phối hợp với Phòng Nội vụ tham mưu cho UBND huyện trình các văn bản, thủ tục, báo cáo... cho HĐND huyện, UBND tỉnh theo quy định.
3. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Kịp thời xây dựng kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cử tri về Đề án hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã ở địa phương mình đảm bảo đúng nội dung, trình tự, thủ tục và thời gian theo quy định.
- Phân công cán bộ, công chức tham gia làm thành viên của Tổ lấy ý kiến hoặc hỗ trợ, giúp các Tổ trong công tác kiểm phiếu, tổng hợp kết quả, báo cáo kịp thời cũng như theo dõi, đề xuất giải quyết những vấn đề phát sinh trong quá trình tổ chức lấy ý kiến.

- Bố trí cho mỗi điểm lấy ý kiến (thôn, tổ dân phố) một máy vi tính, máy in và văn phòng phẩm cần thiết để thực hiện tốt công tác tổng hợp và báo cáo kết quả lấy ý kiến kịp thời theo quy định.

- Chỉ đạo Công an xã phối hợp với Ban Chỉ huy quân sự xã phân công lực lượng trực đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng cháy chữa cháy… trước, trong ngày diễn ra lấy ý kiến tại các địa điểm lấy ý kiến.

4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội huyện
Tăng cường công tác tuyên truyền đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân đồng tình ủng hộ và thực hiện tốt chủ trương của Đảng, Nhà nước về sắp xếp ĐVHC cấp tỉnh, cấp xã; qua đó, vận động cử tri tham gia lấy ý kiến đảm bảo đạt tỷ lệ cao nhất và đúng định hướng. 
5. Kính đề nghị Ban Thường vụ Huyện ủy

Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Huyện ủy viên về các địa phương phụ trách để theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra công tác chuẩn bị và tiến hành việc lấy ý kiến đảm bảo đúng quy định.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc khẩn trương báo cáo, trao đổi về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ huyện) để xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- CT, các PCT UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện và 

các tổ chức CT-XH huyện;
- Ban Tổ chức Huyện ủy;
- Phòng Nội vụ huyện;
- UBND các xã, thị trấn;

- Các phòng, ban thuộc UBND huyện;
- VP HĐND và UBND: C,PVP, CVNV;

- Lưu: VT, 180.
	CHỦ TỊCH

Trần Hoàng Vĩnh


