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Kính gửi: Phòng: Kinh tế và Hạ tầng; UBND các xã, thị trấn.

Trên tinh thần cuộc họp với Sở Xây dựng ngày 18/4/2025 về bình ổn giá nguyên vật liệu (gạch xây dựng) phục vụ nhân dân xoá nhà tạm, nhà dột nát; Chủ tịch UBND huyện có ý kiến chỉ đạo như sau:
1. UBND các xã, thị trấn: 
- Yêu cầu UBND các xã, thị trấn chỉ đạo công chức phụ trách phối hợp với các thôn, TDP chốt nhu cầu số lượng gạch cần cho việc xoá nhà tạm, nhà dột nát của từng xã (theo thôn); đăng ký gửi về UBND huyện (qua Phòng Kinh tế - Hạ tầng) để tổng hợp.
- Để tiện liên lạc từ nhà máy sản xuất gạch về tới thôn yêu cầu các địa phương cử 01 công chức làm đầu mối ở xã; các trưởng thôn, Tổ trưởng TDP làm đầu mối ở thôn.
- Thời gian tổng hợp nhu cầu số lượng gạch của từng địa phương gửi về UBND huyện (qua Phòng Kinh tế - Hạ tầng) trước ngày 25/4/2025 (có thể đăng ký từng đợt, vào thứ 5 hàng tuần).
2. Giao phòng Kinh tế và Hạ tầng: Tổng hợp nhu cầu toàn huyện (theo từng thôn, xã) gửi Sở xây dựng; cử 01 công chức làm đầu mối ở huyện, đồng thời thường xuyên liên hệ với Sở xây dựng để nắm thông tin về đầu mối cung ứng. Tổng hợp nhu cầu báo cáo UBND huyện để báo cáo Sở xây dựng trước ngày 27/4/2025.
   Yêu cầu Trưởng Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT HU;
- CT, các PCT UBND huyện;
- Các Phòng: KTHT, NN&MT;
- VP HĐND&UBND: C, PCVP, CVMN;
- Lưu: VT.
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