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	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	
	

	Số:       /UBND-TN

V/v xác nhận đăng ký công trình khai thác nước dưới đất tại đội 5, thôn Gò Rô, xã Trà Phong của UBND xã Trà Phong
	
	Trà Bồng, ngày       tháng 4 năm 2025


     Kính gửi: 
- Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện;
- UBND xã Trà Phong.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm
2025; 

Căn cứ Luật Tài nguyên nước ngày 27 tháng 11 năm 2023;


Căn cứ Nghị định số 54/2024/NĐ-CP ngày 16 tháng 5 năm 2424 của
Chính phủ Quy định về hành nghề khoan nước dưới đất, kê khai, đăng ký, cấp phép, dịch vụ tài nguyên nước và tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước;


Căn cứ Thông tư 03/2024/TT-BTNMT ngày 16/5/2024 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết một số điều của Luật Tài nguyên nước;

Căn cứ Quyết định số 623/QĐ-UBND ngày 16/9/2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc phê duyệt Danh mục các vùng hạn chế và vùng cho phép khai thác, sử dụng nước dưới đất trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Quyết định số 488/QĐ-UBND ngày 28/3/2025 của UBND tỉnh
Quảng Ngãi về việc phê duyệt văn kiện Chương trình hỗ trợ nước sạch để cải thiện sức khỏe cho trẻ em tại huyện Trà Bồng do Công ty TNHH ADM ASIA-PACIFIC TRADING PTE.LTD tại Singapore tài trợ thông qua Tổ chức World Vision International (WVI) Hoa Kỳ, Văn phòng Đại diện tại Việt Nam.
Xét Tờ khai đăng ký công trình khai thác nước dưới đất ngày 09/4/2025 của UBND xã Trà Phong; đề xuất của Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện tại Tờ trình số 40/TTr-NN&MT ngày 21 tháng 4 năm 2025 về việc xác nhận đăng ký công trình khai thác nước dưới đất tại đội 5, thôn Gò Rô, xã Trà Phong của UBND xã Trà Phong.

UBND huyện Trà Bồng xác nhận đăng ký công trình khai thác nước dưới đất tại đội 5, thôn Gò Rô, xã Trà Phong, huyện Trà Bồng của UBND xã Trà Phong với các nội dung cụ thể như sau:
1. Tính xác thực về tư cách pháp nhân của tổ chức xin đăng ký: 

- Tên tổ chức: UBND xã Trà Phong.

- Địa chỉ liên hệ: Thôn Gò Rô, xã Trà Phong, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi.
- Số điện thoại liên hệ: 0914091123.

2. Vị trí công trình, lưu lượng khai thác và mục đích sử dụng:

- Tên công trình: 01 giếng khoan.


- Vị trí công trình: Đội 5, thôn Gò Rô, xã Trà Phong, huyện Trà Bồng.


- Tọa độ công trình: X= 1677799; Y= 538777.

-  Chiều sâu khai thác: 100 m;

-  Lượng nước khai thác: 9 m3/ngày đêm;

- Chế độ khai thác nước: Tối đa 8 giờ/ngày; 365 ngày/năm.

- Mục đích khai thác, sử dụng nước: Phục vụ sinh hoạt cho 20 hộ gia đình, cá nhân thuộc đội 5, thôn Gò Rô, xã Trà Phong, huyện Trà Bồng.


3. Yêu cầu UBND xã Trà Phong thực hiện đúng các nội dung đã đăng ký. Trường hợp không còn sử dụng công trình khai thác nước dưới đất thì thông báo trực tiếp và trả tờ khai cho cơ quan tiếp nhận quản lý; thực hiện việc trám, lấp giếng theo quy định khi không còn sử dụng công trình khai thác nước dưới đất; thông báo ngay cho cơ quan quản lý khi có sự cố nghiêm trọng xảy ra trong quá trình khai thác nước dưới đất tại công trình đăng ký.

4. Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện có trách nhiệm theo dõi, giám sát hoạt động khai thác nước dưới đất của UBND xã Trà Phong tại công trình đã đăng ký./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, các PCT. UBND huyện;
- VP: C, PVP (TN); CVTN;
- Lưu: VT.
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