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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện kiến nghị kiểm toán chưa thực hiện năm 2023 trở về trước

Kính gửi: Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi.
Thực hiện Công văn số 1924/UBND-KTTH ngày 09/4/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc kết quả thực hiện kiến nghị kiểm toán chưa thực hiện năm 2023 trở về trước.
Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng báo cáo thông tin, số liệu chưa thực hiện kiến nghị kiểm toán tại huyện Trà Bồng, cụ thể như sau:
1. Tình hình thực hiện thu hồi của dự án thuộc Kiểm toán NSĐP niên độ năm 2010
Kiểm toán nhà nước thực hiện kiểm toán đối với công trình Nhà làm việc Ủy ban nhân dân huyện Tây Trà; Công ty TNHH Tiến Hùng có trách nhiệm nộp khoản tiền thu hồi vào ngân sách nhà nước số tiền 37,567 triệu đồng thuộc chi phí thi công xây dựng công trình.
Thực hiện các Kết luận của Kiểm toán Nhà nước, Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện Tây Trà (cũ) đã nhiều lần yêu cầu Công ty TNHH Tiến Hùng tại các văn bản số 33/CV-BQL ngày 05/9/2012 và số 13/CV-BQL ngày 02/4/2013 để đơn vị nhà thầu nộp trả theo các kết luận của Kiểm toán Nhà nước, bên cạnh đó cũng đã đi đến công ty để làm việc để thực hiện việc thu hồi nộp vào ngân sách, tuy nhiên vẫn chưa thu hồi nộp trả vì đã giải thể.
Từ khi xác nhập huyện (ngày 01/4/2020) đến nay BQL dự án ĐTXD & PTQĐ huyện cũng đã có văn bản gửi đến đơn vị nhà thầu đề nghị nộp trả theo các kết luận của Kiểm toán Nhà nước, đồng thời cũng đã đi đến các địa điểm trụ sở công ty đơn vị để làm việc nhưng công ty đã giải thể, bên cạnh đó cũng đã đi tìm hiểu các công ty đơn vị trên hiện nay không còn tham gia thực hiện các công trình hay dự án nào trên địa bàn tỉnh để tham mưu UBND huyện đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo các chủ đầu tư, kho bạc để thu hồi các nguồn kinh phí trên. Dẫn đến Chủ đầu tư rất khó khăn trong việc thu hồi các khoản kinh phí để nộp ngân sách theo các Kết luận của Kiểm toán Nhà nước.
2. Tình hình thực hiện thu hồi của dự án thuộc Kiểm toán NSĐP niên độ năm 2012
Theo Báo cáo kiểm toán số 346/KTNN-TH ngày 21/10/2013, Dự án nhà làm việc Huyện Uỷ Trà Bồng phải thu hồi xây lắp nộp ngân sách: 38.747.038, đồng. Đến nay BQL dự án ĐTXD&PTQĐ huyện đã thực hiện xong việc thu hồi xây lắp công trình nhà làm việc Huyện Ủy Trà Bồng theo Báo cáo kiểm toán số 346/KTNN-TH ngày 21/10/2013 với số tiền 38.747.038 đồng (Ba mươi tám triệu bảy trăm bốn mươi bảy ngàn không trăm ba mươi tám đồng) (có giấy nộp tiền số 01 ngày 06/3/2025 kèm theo).
4. Kiến nghị giải pháp thực hiện trong thời gian đến
Công trình Nhà làm việc Ủy ban nhân dân huyện Tây Trà: Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo BQL dự án ĐTXD&PTQĐ huyện tiếp tục phối hợp với Kho bạc nhà nước tỉnh Quảng Ngãi tìm cách thức nộp trả để hoàn thành việc thu nộp ngân sách số tiền là 37,567 triệu đồng đã thu hồi của Công ty TNHH Tiến Hùng vào ngân sách nhà nước; trong quý II/2025.
Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng kính báo cáo Sở Tài chính biết, tổng hợp báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định./.
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