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NGHỊ QUYẾT
Phiên họp Ban đại diện Hội đồng quản trị 

Ngân hàng Chính sách xã hội huyện quý I năm 2025

         Trong tháng 4/2025, Ban đại diện Hội đồng quản trị (HĐQT) Ngân hàng Chính sách xã hội (NHCSXH) huyện đã tổ chức phiên họp thường kỳ Qúy I để đánh giá kết quả hoạt động tín dụng chính sách xã hội và triển khai nhiệm vụ quý II năm 2025. Tham dự và chỉ đạo cuộc họp do đồng chí Hồ Văn Thịnh – Phó Chủ tịch UBND - Trưởng ban đại diên HĐQT NHCSXH huyện và các thành viên (26/26 là thành viên dự họp).
         Tại cuộc họp, Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện đã nghe và tập trung thảo luận dự thảo Báo cáo kết quả hoạt động của Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện trong quý I và phương hướng, nhiệm vụ trong quý II năm 2025; Triển khai Nghị quyết HĐQT, công văn chỉ đạo của tỉnh, huyện có liên quan. 
          Sau khi trao đổi và thảo luận, Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện thống nhất và có thông qua cho các đại biểu dự họp cùng nghe và cùng thống nhất 100% biểu quyết bằng hình thức dơ tay, đồng thời quyết nghị: 

          1. Nhất trí thông qua với các nội dung đã nêu trong báo cáo kết quả tình hình hoạt động của Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện trong quý I và phương hướng nhiệm vụ của quý II năm 2025 do Phòng giao dịch NHCSXH huyện tham mưu, trình.
         Trong quý 1 năm 2025, Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện đã bám sát mục tiêu, định hướng, sự chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện, Nghị quyết của HĐQT NHCSXH cấp trên; đã chỉ đạo Phòng giao dịch NHCSXH huyện chủ động, phối hợp với các Phòng, các đơn vị trực thuộc UBND huyện có liên quan, các Tổ chức Hội, đoàn thể, chính quyền địa phương cơ sở tập trung kịp thời giải ngân đáp ứng nhu cầu vốn phục vụ sản xuất kinh doanh của Hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách khác, qua đó góp phần tích cực thực hiện chương trình mục tiêu giảm nghèo, tạo việc làm, đảm bảo an sinh xã hội và xây dựng Nông thôn mới tại địa phương và đạt được những kết quả khả quan trên các mặt hoạt động trong những tháng đầu năm.
Tính đến 31/03/2025 Tổng nguồn vốn đạt 511,565 triệu đồng, tăng 18,218 triệu đồng so với năm 2024. Trong đó: 

- Nguồn vốn cân đối chuyển từ Trung ương đạt 376,770 triệu đồng, giảm (4,411) triệu đồng so với năm 2024, chiếm 73.65%/Tổng nguồn vốn

- Nguồn vốn huy động tại địa phương được Trung ương cấp bù lãi suất đạt 67,519 triệu đồng, tăng 851 triệu đồng so với năm 2024, chiểm tỷ lệ 13.20%/Tổng nguồn vốn. Trong đó: Nguồn vốn huy động các tổ chức, cá nhân đạt 53,268 triệu đồng, tăng 11 triệu đồng; chiếm 10.41%/ Tổng nguồn vốn, nguồn vốn huy động thông qua Tổ TK&VV đạt 14,251 triệu đồng, tăng 840 triệu đồng; chiếm 2.79% /Tổng nguồn vốn

- Nguồn vốn nhận tài trợ, ủy thác tại địa phương là: 67,277 triệu đồng, tăng 21,778 đồng so với năm 2024, chiếm 13.15%/Tổng nguồn vốn (Nguồn vốn Ngân sách tỉnh là 51,272 triệu đồng, tăng 18,800 triệu đồng so với năm 2024, chiếm 10.02%/Tổng nguồn vốn; Nguồn vốn Ngân sách huyện là 16,005 triệu đồng, tăng 2,978 triệu đồng so với năm 2023 (trong đó vốn Ngân sách huyện chuyển 2,5 tỷ, lãi nhập nguồn 231 triệu đồng), chiếm 3.13%/Tổng nguồn vốn)

- Doanh số cho vay năm 2025 lũy kế đến 31/03/2025 đạt 46,694 triệu đồng, với 762 lượt hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính khác được vay vốn để phát triển kinh tế, tạo việc làm. 

- Doanh số thu nợ từ đầu năm đến 31/03/2025 đạt 29,119 triệu đồng. 

- Tổng dư nợ các chương trình tín dụng thực hiện đến 31/03/2025 đạt: 510,748 triệu đồng/8,937 khách hàng còn dư nợ, dư nợ bình quân 31,922 triệu đồng/xã, dư nợ bình quân 2,456 triệu đồng/ Tổ, dư nợ bình quân 57 triệu đồng/khách hàng, tăng 17,575 triệu đồng so với năm trước, tỷ lệ tăng trưởng 3,56% so với dư nợ năm 2024, hoàn thành 48% kế hoạch tăng trưởng dư nợ giao năm 2025. 

Dư nợ quá hạn đến 31/03/2025 là 186 triệu đồng, tăng 24 triệu so với năm trước.

         2. Phương hướng, nhiệm vụ quý II năm 2025. 
           Để triển khai thực hiện hiệu quả nguồn vốn tín dụng chính sách xã hội trên địa bàn huyện trong quý II của năm 2025,… góp phần thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu giảm nghèo, tạo việc làm, đảm bảo an sinh xã hội và kịp thời hỗ trợ người dân vượt qua khó khăn, khôi phục sản xuất kinh doanh, ổn định cuộc sống, góp phần thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu giảm nghèo, tạo việc làm, đảm bảo an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới tại địa phương, Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện yêu cầu Phòng giao dịch NHCSXH huyện và các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan tập trung nguồn lực để thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp đã đề ra trong báo cáo, trong đó lưu ý một số nội dung, nhiệm vụ trọng tâm sau:
a/ Đối với hoạt động của Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện
           - Thành viên Ban đại diện huyện thực hiện kiểm tra địa bàn được phân công theo Kế hoạch 09/KH-BDD ngày 24/01/2024 của Trưởng Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện. Các thành viên Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện là Chủ tịch UBND cấp xã tiếp tục nâng cao vai trò để thực hiện công tác kiểm tra, giám sát (hàng quý kiểm tra ít nhất 01 thôn, một số Tổ TK&VV và một số hộ vay đặc biệt là các Tổ TK&VV có chất lượng chưa tốt) việc thực hiện các chương trình tín dụng chính sách trên địa bàn, kịp thời phát hiện và chấn chỉnh những tồn tại, sai sót tại cơ sở.
· Thành viên Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện tiếp tục đôn đốc, nhắc nhở các xã, thị trấn khẩn trương thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch tín dụng cấp trên giao trong năm 2025 phấn đấu đến trước 30/6/2025 cơ bản hoàn thành 100% kế hoạch.
· Tham mưu cho UBND huyện kịp thời kiện toàn Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện (khi có thành viên thay đổi vị trí công tác: Ban Dân tộc- tôn giáo, Phòng Nông nghiệp và Môi trường…).

b/ Đối với hoạt động của Phòng giao dịch NHCSXH huyện

· Tiếp tục tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 30/10/2024 của Ban Bí thư về nâng cao hiệu quả của tín dụng chính sách xã hội trong giai đoạn mới tại huyện. Tiếp tục tham mưu Chủ tịch UBND huyện tổ chức triển khai cho vay hỗ trợ nhà ở đối với hộ nghèo theo Nghị định 28 theo chỉ tiêu Kế hoạch được giao trong năm 2025.
· Tập trung nguồn lực đẩy mạnh công tác giải ngân các chương trình tín dụng chính sách theo chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2025, đảm bảo tiến độ, thủ tịch quy định, kịp thời hỗ trợ, đáp ứng nhu cầu vay vốn của người nghèo và các đối tượng chính sách khác.
· Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, triển khai dịch vụ Mobile banking và App Quản lý Tín dụng chính sách của NHCSXH cho Hội đoàn thể nhận ủy thác; Tổ TK&VV và thành viên ngoại ngành để biết, tiếp cận dịch vụ một cách nhanh chóng, hiệu quả.
· Tiếp tục chủ động tham mưu cho Huyện ủy, UBND huyện, Trưởng Ban đại diện HĐQT NHCSXH kịp thời tháo gỡ các khó khăn vướng mắc trong quá trình hoạt động, triển khai thực hiện có hiệu quả tín dụng chính sách trên địa bàn huyện. 
· Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với cấp ủy, chính quyền địa phương, Hội đoàn thể nhận ủy thác thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm củng cố và nâng cao chất lượng tín dụng trong toàn huyện, đôn đốc thu nợ đến hạn, nợ quá hạn, lãi tồn. Tăng cường công tác đào tạo, tập huấn, kiểm tra, giám sát các Tổ TK&VV, Hội đoàn thể nhận ủy thác cơ sở. Nâng cáo chất lượng công tác quản lý và xử lý nợ bị rủi ro, đảm bảo xử lý nợ bị rủi ro đúng đối tượng, công bằng, khách quan, đúng quy định.
c/ Các cấp Hội, đoàn thể nhận ủy thác.

· Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và Chính phủ về tín dụng chính sách xã hội, hướng dẫn rà soát, xử lý nợ của khách hàng vay vốn bỏ đi khỏi nơi cư trú; quy trình, hồ sơ, thủ tục vay vốn tại NHCSXH; quy định về hoạt động Tổ TK&VV… đến các cấp, các tầng lớp nhân dân biết để thực hiện và giám sát. 

· Tiếp tục phối hợp với Ban giảm nghèo, Trưởng thôn (TDP), Tổ TK&VV rà soát nhu cầu, tổ chức bình xét cho vay vốn đến với đối tượng thụ hưởng đối với với các chương trình tín dụng chính sách: (hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, Học sinh sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, hộ gia đình sản xuất kinh doanh tại vùng khó khăn, Giải quyết việc làm, Nước sạch vệ sinh môi trường nông thôn và đặc biệt là chương trình hỗ trợ nhở ở cho hộ nghèo theo NĐ28).

· Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động ủy thác đảm bảo quy trình, quy định theo hướng dẫn tại VB 10566/HD-NHCS đảm bảo số lượng, chất lượng và kịp thời nhập kết quả kiểm tra trên phần mềm ứng dụng; đôn đốc Hội đoàn thể cấp xã thực hiện tốt việc quản lý, giám sát hoạt động của Tổ TK&VV, nhất là trong việc bình xét cho vay, giám sát tổ viên trong tổ sử dụng vốn đúng mục đích, trả nợ gốc đúng theo phân kỳ, trả lãi hàng tháng, vận động 100% tổ viên tham gia gửi tiền tiết kiệm tối thiểu 20 ngàn đồng/tháng/tổ viên, tham gia giao dịch đầy đủ, đúng quy định tại điểm giao dịch xã.

· Tiếp tục rà soát, kiện toàn Tổ chưa liền canh, liền cư, hoạt động yếu kém, kiện toàn Ban quản lý Tổ theo định hướng lựa chọn những người có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực, trách nhiệm trong công việc, biết sử dụng ứng dụng công nghệ thông tin.

· Chủ động phối hợp với NHCSXH tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ thực hiện công tác ủy thác, Ban giảm nghèo, Ban quản lý Tổ TK&VV, Trưởng thôn, đảm bảo chất lượng, nội dung và thời gian tập huấn phù hợp với thực tế tại địa phương. Trong đó, tập trung hướng dẫn bình xét cho vay, kiểm tra sử dụng vốn sau khi cho vay, hướng dẫn quy trình, phương pháp kiểm tra, giám sát, chấm điểm đánh giá chất lượng hoạt động ủy thác, chính sách tín dụng mới ban hành, hướng dẫn lưu trữ hồ sơ tại Hội nhận ủy thác và Tổ TK&VV; quan tâm tập huấn cho đối tượng mới nhận nhiệm vụ.         

d/ UBND xã và hoạt động của BCĐ rà soát hộ nghèo, cận nghèo

· Phối hợp với NHCSXH huyện; HĐT nhận ủy thác cùng cấp. Chỉ đạo Ban Giảm nghèo, Trưởng thôn, Tổ trưởng Tổ TK&VV khẩn trương rà soát, lập hồ sơ vay vốn đối với người dân có nhu cầu và đủ điều kiện vay vốn theo quy định của từng chương trình tín dụng, không bỏ sót đối tượng. 
· Đối với các xã miền núi tiếp tục chỉ đạo rà soát, lập danh sách trình Chủ tịch UBND huyện phê duyệt hộ gia đình thụ hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở theo Nghị định 28 năm 2025. Lưu ý: Nguồn vốn  đã được Chủ tịch UBND tỉnh bố trí với số tiền 28,890 tỷ đồng tương ứng 722 hộ phấn đấu giải ngân ngay trong tháng 5 năm 2025. Trường hợp giải ngân không hết yêu cầu Chủ tịch UBND các xã báo cáo Chủ tịch UBND huyện (qua Phòng Dân tộc-tôn giáo) cụ thể nguyên nhân đến từng hộ dân để xem xét chỉ đạo.

· Đảng ủy, UBND và Hội đoàn thể cấp xã tiếp tục quan tâm đến ngày giao dịch tại xã, chỉ đạo các Hội đoàn thể chuẩn bị Hội trường và các điều kiện cần thiết để thuận lợi cho NHCSXH phục vụ tại xã. Đồng thời phải chỉ đạo lực lượng an ninh của xã (Công an, xã đội) trực để bảo vệ tại Điểm giao dịch xã đảm bảo an ninh trật tự, an toàn về tài sản và khách hàng tham gia giao dịch tại xã.

· Chủ tịch UBND các xã có lãi tồn đọng chỉ đạo phân tích nguyên nhân đến từng khoản vay và tìm giải pháp, biện pháp để thu nợ lãi cho nhà nước. Các xã, thị trấn phải thực hiện tốt công tác xử lý nợ đến hạn, hạn chế để nợ  quá hạn phát sinh.

            - Lãnh đạo UBND xã tiếp tục sắp xếp thời gian tham dự các buổi họp giao ban tại xã cùng NHCSXH huyện để tiếp tục nắm bắt những tồn tại, khó khăn vướng mắc (nếu có) trong thực hiện tín dụng chính sách tại địa phương, nhằm phối hợp chỉ đạo triển khai chính sách tín dụng ưu đãi của Chính phủ trên địa bàn có hiệu quả thiết thực.
           Nghị quyết này đã được 100% thành viên tham gia tán thành và gửi đến các thành viên trong Ban đại diện HĐQT NHCSXH huyện, Giám đốc Phòng giao dịch NHCSXH huyện, Hội, đoàn thể huyện, các cơ quan, ban ngành liên quan và UBND các xã, thị trấn biết, nhằm chỉ đạo, triển khai phối hợp tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:




        

- NHCSXH tỉnh (b/cáo);

- TTHU; TT. HĐND huyện (b/cáo);

- CT, các PCT, VP UBND huyện;

- Các thành viên BĐD NHCSXH huyện;
- Hội, đoàn thể huyện;
- NHCSXH huyện;

- UBND các xã; thị trấn;




- Lưu VT. 
	TRƯỞNG BAN 
PHÓ CHỦ TỊCH UBND HUYỆN 

Hồ Văn Thịnh
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