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	Kính gửi: 
	- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc UBND huyện;
- UBND các xã, thị trấn.



Thực hiện Kết luận số 2038/TB-TGVTTĐA06 ngày 15/4/2025 của của Tổ giúp việc triển khai Đề án 06 tại buổi Họp bàn đánh giá tiến độ thực hiện nhiệm vụ của Đề án 06 trên địa bàn tỉnh (văn bản được gửi trên Hệ thống Eoffice); Chủ tịch UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Nhiệm vụ chung: 
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện rà soát và khẩn trương giải quyết ngay những nhiệm vụ chậm tiến độ, chưa hoàn thành.
- Tăng cường công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và Nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của Đề án 06, tạo sự đồng thuận, thông nhất trong nhận thức và hành động để triển khai đhực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06, nhất là những nhiệm vụ mới, khó, yêu cầu phải tập trung lực lượng.
- Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, địa phương căn cứ kết quả triển khai thực hiện, kịp thời đề xuất biểu dương, khen thưởng, động viên kịp thời đối với các tập thể, cá nhân có sáng kiến, mô hình hay, đạt thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Đề án 06.
2. Văn phòng HĐND và UBND huyện:
- Tiếp tục theo dõi, độn đốc các đơn vị, địa phương đẩy nhanh tiến độ số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính theo đúng quy định, đảm bảo chỉ tiêu. Hướng dẫn bộ phận, cán bộ, công chức tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính tại các đơn vị, địa phương thực hiện“tái sử dụng lại thông tin, dữ liệu số hóa” để nâng cao tỷ lệ này trong thời gian tới.
- Thực hiện tốt, đúng, kịp thời vai trò của Cơ quan thường trực Đề án 06 cấp huyện; tham mưu triển khai các chỉ đạo của cấp trên; tập hợp, phân tích đánh giá, đôn đốc các chỉ tiêu, đề ra các giải pháp thực hiện.
3. Phòng Nông nghiệp và Môi trường
- Khẩn trương số hóa dữ liệu đất đai đối với 06 đơn vị cấp xã (Trà Phong, Trà Xinh, Trà Tây, Hương Trà, Sơn Trà, Trà Thanh) chưa được số hóa để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Đề án. Hoàn thành trước ngày 01/6/2025.
- Đối với 10 đơn vị cấp xã đã có cơ sở dữ liệu số hóa, nhanh chóng đồng bộ dữ liệu đất đai đã số hóa để phục vụ làm sạch với Cơ sở đữ liệu quốc gia về dân cư, đưa vào sử dụng, phục vụ người dân, doanh nghiệp.
4. Phòng Tài chính - Kế hoạch
- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo các phòng, ban, ngành, địa phương rà soát, yêu cầu các Doanh nghiệp, Hợp tác xã (hiện còn hoạt động) thực hiện đăng ký tài khoản định danh điện tử tổ chức; làm sạch, cập nhật thông tin đối với các Doanh nghiệp, Hợp tác xã bị sai thông tin hoặc có thông tin thay đổi (đảm bảo từ Ngày 01/7/2025, các doanh nghiệp có thể thực hiện 100% thủ tục hành chính trên môi trường trực tuyến). 
- Tham mưu bố trí kinh phí thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06 năm 2025.
5. Bảo hiểm xã hội huyện: 
Phối hợp với các cơ quan, doanh nghiệp nơi người dân đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế và lực lượng Công an xã để làm sạch dữ liệu đối với người đang tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế nhưng chưa được đồng bộ với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đảm bảo đạt 100%, hoàn thành trước ngày 30/4/2025.
6. Phòng nội vụ:  
- Hoàn thành việc cập nhật thông tin liệt sĩ và thân nhân liệt sĩ trên cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. 
- Phối hợp với UBND cấp xã tổ chức tuyên truyền cho thân nhân liệt sĩ về chủ trương của Đảng, Nhà nước, Chính phủ về xây dựng kho dữ liệu ADN của thân nhân liệt sĩ, chuẩn bị thu nhận ADN phục vụ xác định danh tính liệt sĩ.
7. UBND các xã, thị trấn:
- Đẩy nhanh tiến độ số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính đảm bảo đạt tỷ lệ 90% và nâng cao tỷ lệ tái sử dụng kết quả số hóa phục vụ công tác cải cách hành chính, dịch vụ công trực tuyến theo chỉ tiêu đề ra tại Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 22/01/2025 của UBND tỉnh.
- Hoàn thành việc cập nhật thông tin liệt sĩ và thân nhân liệt sĩ trên cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; tuyên truyền cho thân nhân liệt sĩ về chủ trương của Đảng, Nhà nước, Chính phủ về xây dựng kho dữ liệu ADN của thân nhân liệt sĩ, chuẩn bị thu nhận ADN phục vụ xác định danh tính liệt sĩ.
Đề nghị các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	
Nơi nhận:
	
	 CHỦ TỊCH

	- Như trên;
- CT, các PCT UBND huyện;
- VP HĐND&UBND: C, CPVP, CV;
- Lưu: VT.
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