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BÁO CÁO
Về việc chuyển đổi dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh 
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Thực hiện Công văn số 1757/UBND ngày 01/4/2025 của UBND tỉnh về việc chuyển đổi dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh, UBND huyện Trà Bồng báo cáo kết quả triển khai phối hợp thực hiện việc chuyển đổi số toàn bộ dữ liệu đăng ký kinh doanh vào Hệ thống thông tin về đăng ký hộ kinh doanh với những nội dung như sau:
1. Về kết quả thực hiện chuyển đổi số dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh vào Hệ thống thông tin về đăng ký hộ kinh doanh
[bookmark: loai_1_name]Thực hiện Thông tư số 02/2023/TT-BKHĐT ngày 18/4/2023 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 01/2021/TT-BKHĐT ngày 16/3/2021 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn về đăng ký doanh nghiệp và các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh; UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài chính – Kế hoạch thực hiện chuyển đổi số dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh vào Hệ thống thông tin về đăng ký hộ kinh doanh theo quy định. Đến nay, đã chuyển đổi được 168 dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh vào Hệ thống thông tin về đăng ký hộ kinh doanh, số dữ liệu còn lại UBND huyện sẽ chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với cơ quan thuế tiếp tục thực hiện chuyển đổi vào Hệ thống thông tin về đăng ký hộ kinh doanh đảm bảo theo quy định.
2. Về một số khó khăn gặp phải khi chuyển đổi số toàn bộ dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh 
Việc thực hiện chuyển đổi số dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh vào Hệ thống thông tin về đăng ký hộ kinh doanh yêu cầu phải có mã số thuế của hộ kinh doanh, tuy nhiên trước đây việc cấp giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh thực hiện riêng biệt với việc cấp mã số thuế do cơ quan thuế thực hiện. Do vậy, khi thực hiện chuyển đổi số dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh vào Hệ thống thông tin phải rà soát lại việc cấp mã số thuế đối với hộ kinh doanh của cơ quan thuế.
Trên đây là việc thực hiện chuyển đổi dữ liệu đăng ký hộ kinh doanh trên địa bàn huyện Trà Bồng, kính báo cáo Sở Tài chính tổng hợp./.
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