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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN TRÀ BỒNG
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /UBND-VX
	
	          Trà Bồng, ngày        tháng 5 năm 2025

	Về việc tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông, bảo đảm biên chế giáo viên mầm non, phổ thông và nghỉ hè cho trẻ em, học sinh
 năm 2025
	                         


                                               Kính gửi:
                                                                - Các phòng, ban, ngành huyện;

                                                                - UBND các xã, thị trấn;
                                                                 - Trường THPT Trà Bồng;

                                                                 - Trường THPT Tây Trà;

                                                                 - Trường THCS&THPT Phó Mục Gia;
                                                                 - Các đơn vị trường học thuộc huyện.

          Thực hiện Công văn số 2840/UBND-KGVX ngày 15/5/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông, bảo đảm biên chế giáo viên mầm non, phổ thông và nghỉ hè cho trẻ em, học sinh năm 2025 (đã xử lý qua hệ thống office), Chủ tịch UBND huyện có ý kiến như sau:

1. Về chuẩn bị, tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông năm 2025

 Giao các cơ quan, đơn vị có liên quan trên địa bàn huyện tập trung chuẩn bị kỹ, đầy đủ các điều kiện cần thiết, có kế hoạch, phương án cụ thể tổ chức Kỳ thi bảo đảm 6 rõ: “rõ người, rõ việc, rõ trách nhiệm, rõ thẩm quyền, rõ thời gian, rõ kết quả”; tăng cường công tác kiểm tra các khâu, các bước, nhất là khâu phân công trách nhiệm đối với các cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan chịu trách nhiệm trong suốt quá trình chuẩn bị, tổ chức Kỳ thi; thực hiện nghiêm Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 23/10/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác chỉ đạo, phối hợp, tổ chức kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông và tuyển sinh đại học, giáo dục nghề nghiệp năm 2025 trên địa bàn tỉnh; Công văn số 2773/UBND-KGVX ngày 13/5/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc triển khai Công điện số 58/CĐ-TTg ngày 08/5/2025 của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông và tuyển sinh đầu cấp giáo dục phổ thông năm 2025 và Thông báo số 250/TB-UBND ngày 09/5/2025 của UBND tỉnh về kết luận của đồng chí Võ Phiên - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng ban Chỉ đạo Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông tỉnh Quảng Ngãi năm 2025 tại cuộc họp Ban Chỉ đạo; tăng cường công tác phối hợp với ngành Giáo dục nhằm hỗ trợ, tổ chức Kỳ thi bảo đảm chất lượng, an toàn, nghiêm túc, hiệu quả, giảm áp lực, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho thí sinh dự thi, gia đình và các cơ sở giáo dục trong công tác tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông năm 2025.

2. Về bảo đảm biên chế, đội ngũ giáo viên mầm non, phổ thông
Giao Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chủ động phối hợp với Phòng Nội vụ huyện và các cơ quan, đơn vị có liên quan:
a) Thực hiện rà soát, sắp xếp, điều tiết giáo viên mầm non, phổ thông giữa các cơ sở giáo dục trên cùng địa bàn để khắc phục tình trạng thừa, thiếu giáo viên cục bộ; tăng cường cử giáo viên biệt phái, dạy liên trường, liên cấp.

b) Có các giải pháp đồng bộ, hiệu quả để tuyển đúng, tuyển đủ giáo viên theo số biên chế được cấp có thẩm quyền giao, không để xảy ra tình trạng có biên chế mà không thực hiện tuyển dụng; ký hợp đồng giảng dạy để kịp thời bổ sung số lượng giáo viên còn thiếu theo quy định; xem xét, ưu tiên tuyển dụng, ký hợp đồng theo thẩm quyền đối với những giáo viên đã có thời gian thực hiện hợp đồng giảng dạy tại các cơ sở giáo dục nếu đáp ứng các yêu cầu về chuyên môn và phù hợp với quy định; trong quá trình thực hiện nếu phát sinh những nội dung vượt thẩm quyền thì chủ động báo cáo, đề xuất với cấp có thẩm quyền.

c) Tiếp tục phát triển, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên đáp ứng nhu cầu thực hiện Chương trình giáo dục mầm non, phổ thông mới.

3. Về nghỉ hè năm 2025 của trẻ em, học sinh

a) Các phòng, ban, ngành, hội, đoàn thể; UBND các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan trên địa bàn huyện phối hợp chặt chẽ với đoàn thanh niên, các tổ chức đoàn thể tạo môi trường để các em được vui chơi lành mạnh; rèn luyện kỹ năng sống, tham gia các hoạt động ngoại ngữ, văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao và phát triển thể chất.

b) Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn tăng cường huy động, khuyến khích các nghệ sỹ, nghệ nhân, vận động viên thể dục thể thao… tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể thao, phát triển năng khiếu; xây dựng môi trường phù hợp thực hiện việc học, sử dụng ngoại ngữ trong cộng đồng, các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, thu hút trẻ em, học sinh tham gia, góp phần giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử, kỹ năng sống, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục toàn diện.

c) Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Trung tâm TT-VH-TT huyện, Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin huyện và UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức để các em biết và tuân thủ các quy định về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước, nhất là tại các địa điểm tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn, đuối nước. Làm rõ trách nhiệm của các cơ quan, ban, ngành, nhà trường và gia đình trong việc đảm bảo an toàn cho các em trong thời gian nghỉ hè. Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất phục vụ việc tổ chức các câu lạc bộ để các em học sinh được tham gia hoạt động thể chất, thể dục thể thao; rèn luyện kỹ năng sống, ngoại ngữ, nghệ thuật, tổ chức dạy bơi trong các cơ sở giáo dục.
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- CT, các CT UBND huyện;
- VP HĐND và UBND: C,PVP, CVVX;

- Lưu: VT, Thị Vị 525.
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