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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN TRÀ BỒNG
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:         /UBND-VX
	      Trà Bồng, ngày     tháng  5  năm 2025

	V/v đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình xóa nhà tạm, 
nhà dột nát trên địa bàn huyện
	


Kính gửi: 

- Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện;       
- Các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng, Dân tộc và Tôn giáo, Nông nghiệp và Môi trường, Tài chính - Kế hoạch;

- Ban Chỉ huy Quân sự huyện;

- Huyện đoàn và các tổ chức chính trị -

   xã hội huyện;

- UBND các xã, thị trấn.

Thực hiện Công văn số 2946/UBND-KGVX ngày 20/5/2025 của UBND tỉnh về việc đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát ; tiếp theo chỉ đạo của UBND huyện tại Công văn số 755/UBND-VX ngày 27/3/2025, Thông báo kết luận số 104/TB-UBND ngày 06/5/2025, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao khẩn trương tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Chủ tịch UBND cấp xã (nhất là các địa phương có tỷ lệ thực hiện còn thấp như: Trà Tây, Trà Lâm, Hương Trà) 
- Tập trung, quyết liệt đẩy nhanh tiến độ thực hiện hoàn thành xóa nhà tạm, nhà dột nát ở tất cả các Chương trình, Đề án theo đúng thời gian mà các xã, thị trấn đã cam kết (phấn đấu thành trước ngày 20/6/2025, riêng đối
với các khu tái định cư hoàn thành trước ngày 30/8/2025 ). 
- Ưu tiên bố trí nguồn lực và tổ chức triển khai hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ.

- Huy động mọi nguồn lực, nguồn lực xã hội, đổi mới phương pháp, chủ động phối hợp, làm việc với các đơn vị tài trợ; giải ngân ngay nguồn kinh phí đã được phân bổ, hỗ trợ để hoàn thành công tác xóa nhà tạm, nhà đột nát tại các xã, thị trấn. Đảm bảo việc quản lý, sử dụng kinh phí đúng mục đích, đúng đối tượng, đúng định mức, chất lượng, hiệu quả, tuân thủ trình tự, thủ tục quy định, không để xảy ra thất thoát, lãng phí, tham nhũng, tiêu cực.
- Kịp thời rà soát, kiện toàn Ban Chỉ đạo cấp xã phù hợp với mô hình chính quyền địa phương 02 cấp sau khi sắp xếp để chỉ đạo công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại địa phương, bảo đảm tính liên tục, không gián đoạn.

- Thường xuyên rà soát nhu cầu, vừa đảm bảo tránh lợi dụng chính sách, vừa tránh bỏ sót đối tượng, nếu phát sinh nhu cầu thì cấp xã chủ động huy động nguồn lực để hỗ trợ; kịp thời nắm bắt và giải quyết ngay các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện; thường xuyên kiểm tra, giám sát, nắm bắt tình hình từ sớm, từ xa, không để xảy ra việc chuyển nhượng đất đai, nhà ở đã được hỗ trợ; tăng cường thông tin truyền thông, tạo đồng thuận xã hội nhất là trong huy động nguồn lực tài chính, nhân công hỗ trợ cho công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện; kịp thời lan tỏa tấm gương điển hình, cách làm hay, sáng tạo.

- Các địa phương đã hoàn thành mục tiêu xóa nhà tạm, nhà dột nát tổ chức công bố để người dân và xã hội thấy được sự quyết tâm của cả hệ thống chính trị, sự chăm lo, quan tâm của Đảng và Nhà nước, của xã hội đối với công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát.
2. Phòng Nông nghiệp và Môi trường, Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Dân tộc và Tôn giáo chịu trách nhiệm thường xuyên theo dõi tiến độ, hướng dẫn, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc và đôn đốc các địa phương thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát; kịp thời tham mưu UBND huyện xem xét, chỉ đạo các nội dung thuộc thẩm quyền. 

3. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tiếp tục chủ động liên hệ, đề nghị các đơn vị đã đăng ký hỗ trợ nguồn lực cho huyện xóa nhà tạm, nhà dột nát để đẩy nhanh việc chuyển tiền; kịp thời giải ngân ngay nguồn kinh phí được hỗ trợ và phân bổ kinh phí để cấp bù cho đủ định mức hỗ trợ xây mới, sửa chữa nhà ở từ nguồn huy động cho 02 Chương trình MTQG năm 2025 cho các địa phương để xóa nhà tạm, nhà dột nát theo hướng dẫn của Bộ Xây dựng tại Công văn số 3428/BXD-QLN ngày 14/5/2025. 

Yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, tổ chức chính trị - xã hội, đặc biệt là Chủ tịch UBND cấp xã với tinh thần 06 rõ (rõ người, rõ việc, rõ trách nhiệm, rõ thẩm quyền, rõ thời gian tiến độ thực hiện, thời gian hoàn thành và rõ kết quả) quyết liệt triển khai thực hiện các giải pháp, nhiệm vụ được giao, đẩy nhanh tiến độ hoàn thành xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Huyện ủy (b/c);

- Thường trực HĐND huyện;
- CT, PCT UBND huyện;

- Các đồng chí thành viên BCĐ triển khai 

  xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện;

- Văn phòng Huyện ủy;

- Đảng ủy các xã, thị trấn;
- VP HĐND&UBND: CVP, PCVP, CVMN; 

- Lưu: VT.

	
	KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH

Đỗ Đình Phương
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