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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN TRÀ BỒNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /UBND-NC
V/v tham gia góp ý đối với dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID

	              Trà Bồng, ngày      tháng 5 năm 2025


                         Kính gửi: 
                                         - Ủy ban MTTQVN huyện;

                                         - Các tổ chức CT-XH huyện;

                                         - Các phòng, ban, ngành huyện;
                                         - UBND các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 2869/UBND-NC ngày 16/5/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tham gia góp ý đối với dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID (đã xử lý qua hệ thống office), Chủ tịch UBND huyện có ý kiến như sau:
1. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương và đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các hội, đoàn thể huyện thực hiện các nội dung sau

- Yêu cầu 100% cán bộ, công chức, viên chức, hội viên, nhân viên lao động hợp đồng (có tài khoản định danh mức 2 đang hoạt động) tại đơn vị đăng nhập ứng dụng VNeID để tham gia góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013; đồng thời, hướng dẫn người thân trong gia đình, nhân dân cùng tham gia góp ý. Đối với cán bộ, công chức, viên chức, hội viên, nhân viên lao động hợp đồng chưa có tài khoản định danh mức 2 hoặc đã có tài khoản nhưng bị khóa, khẩn trương đến các điểm thu nhận định danh tại trụ sở Công an tỉnh khu vực huyện để làm định danh và mở khóa, sau đó thực hiện tham gia góp ý. Hoàn thành trước ngày 29/5/2025.
- Thông qua triển khai, thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, địa phương, tiến hành tuyên truyền, phổ biến quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước, các nội dung sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 để Nhân dân nắm bắt, ủng hộ, tham gia góp ý (có video hướng dẫn góp ý trong mã QrCode đính kèm tại cuối Công văn trên).
- Nắm tình hình, dư luận xã hội (cả trên không gian mạng) có liên quan đến các nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013; kịp thời tham mưu UBND huyện phối hợp Công an tỉnh phòng ngừa, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc, thù địch, chống phá, lợi dụng kích động, tụ tập đông người biểu tình, gây rối.
2. Giao UBND các xã, thị trấn

- Huy động các lực lượng: Công an, Đoàn thanh niên, Hội Phụ nữ, giáo viên, trưởng thôn, dân quân, lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở..., để thành lập các tổ, nhóm tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân trên địa bàn góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 trên ứng dụng VNeID. Phấn đấu 90% người dân có tài khoản định danh mức 2 đang hoạt động tham gia góp ý.
- Chỉ đạo tổ chức các điểm hỗ trợ cố định tại trụ sở UBND xã, thị trấn, Công an xã, thị trấn, Nhà sinh hoạt thôn, tổ dân phố, chợ, địa điểm tập trung đông người dân…; đồng thời, phân công các tổ, nhóm đi lưu động tại nhà, nơi làm việc của người dân để hướng dẫn người dân góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 trên VNeID.
 Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- CT, các PCT UBND huyện;
- VP HĐND và UBND: C,PVP, CVNV;

- Lưu: VT, Thị Vị 549.
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