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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN TRÀ BỒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:       /BC-UBND
	        Trà Bồng, ngày     tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả rà soát, thống kê, lập danh mục văn bản quy phạm pháp luật
còn hiệu lực thi hành của HĐND, UBND huyện Trà Bồng
và việc xử lý bãi bỏ các văn bản quy phạm pháp luật 
có nội dung không còn phù hợp

(tính đến ngày 23/5/2025)


Kính gửi: Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi
Thực hiện nội dung Công văn số 2633/UBND-NC ngày 08/5/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc rà soát và đề xuất xử lý các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến việc sắp xếp, tổ chức chính quyền địa phương hai cấp; Công văn số 835/STP-XDKT&TDTHPL ngày 22 tháng 5 năm 2025 của Sở Tư pháp về việc đôn đốc thực hiện việc rà soát, thống kê và gửi Danh mục văn bản quy phạm pháp luật còn hiệu lực thi hành của HĐND, UBND cấp huyện; Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng báo cáo kết quả thực hiện như sau:
1. Kết quả rà soát, thống kê và lập Danh mục văn bản quy phạm pháp luật còn hiệu lực thi hành của HĐND, UBND huyện Trà Bồng (tính đến ngày 23/5/2025)

Qua rà soát, thống kê tính đến ngày 23/5/2025 có tổng số 19 văn bản quy phạm pháp luật của HĐND huyện, UBND huyện ban hành còn hiệu lực thi hành, cụ thể:
- HĐND huyện: 03 Nghị quyết.
- UBND huyện: 16 Quyết định.
(Có Danh mục gửi kèm theo Báo cáo này).

2. Xử lý bãi bỏ các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung không còn phù hợp 

Đối với việc xử lý bãi bỏ các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung không còn phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành, Ủy ban nhân dân huyện đã giao cho các cơ quan chuyên môn có liên quan đang triển khai thực hiện, sẽ hoàn thành việc xử lý bãi bỏ trước ngày 01/7/2025 (ngày kết thúc hoạt động của đơn vị hành chính cấp huyện). Kết quả xử lý bãi bỏ các văn bản sẽ được gửi về tỉnh theo đúng thời gian yêu cầu.

Trên đây là kết quả rà soát, thống kê, lập Danh mục văn bản quy phạm pháp luật còn hiệu lực thi hành của HĐND, UBND huyện Trà Bồng và việc xử lý bãi bỏ các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung không còn phù hợp (tính đến ngày 23/5/2025), Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng kính báo cáo Sở Tư pháp tỉnh theo dõi, tổng hợp./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng Tư pháp huyện;

- VP HĐND và UBND: C,PVP, CVNC;

- Lưu: VT.
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