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	       Số:        /UBND-NN
Về việc báo cáo kết quả tiêm phòng vắc xin cho gia súc, gia cầm và công tác phòng chống dịch bệnh năm 2025
	
	Trà Bồng, ngày       tháng 5 năm 2025
               


                            Kính gửi: Chi cục Chăn nuôi và thú y tỉnh Quảng Ngãi.

Căn cứ Quyết định số 498/QĐ-SNNPTNT ngày 30/9/2024 của Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Quảng Ngãi về việc phân bổ vắc xin, hoá chất từ nguồn ngân sách tỉnh năm 2024 cho các huyện, thị xã, thành phố phòng chống dịch bệnh động vật;
Căn cứ Quyết định số 43/QĐ-SNNPTNT ngày 24/2/2025 của Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Quảng Ngãi về việc phân bổ vắc xin, hoá chất từ nguồn ngân sách tỉnh năm 2025 cho các huyện, thị xã, thành phố tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm và khử trùng môi trường đợt 1 năm 2025;
Trên cơ sở Công văn số 2683/SNNMT-CNTY ngày 20/5/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc rà soát, báo cáo kết quả tổng hợp kinh phí hỗ trợ người dân có gia súc, gia cầm, động vật thủy sản bị tiêu hủy bắt buộc từ ngày 01/01/2025 đến thời điểm UBND cấp huyện chấm dứt hoạt động và báo cáo quyết toán vắc xin, hóa chất từ nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ.
UBND huyện Trà Bồng đã chỉ đạo và giao cho Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp cấp phát cho UBND các xã, thị trấn và sử dụng vắc xin, hóa chất năm 2025. Kết quả triển khai thực hiện như sau:

- Số lượng vắc xin, hoá chất tiếp nhận và thực hiện: 
Vắc xin LMLM: 12.000 liều; vắc xin Cúm gia cầm: 6.000 liều; vắc xin DTL cổ điển: 1.400 liều; vắc xin DTL Châu Phi: 700 liều. Hoá chất: 1.090 lít.

- Số lượng vắc xin, hoá chất còn tồn chưa sử dụng: 0 liều.
(Có kèm theo các Quyết định của UBND huyện Trà Bồng về việc phân bổ theo các đợt Vắc xin và hóa cho các xã, thị trấn và bảng kê sử dụng vắc xin, hoá chất)
Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng báo cáo kết quả công tác tiêm phòng và thực hiện công tác quyết toán vắc xin, hoá chất cho Chi cục Chăn nuôi và thú y tỉnh Quảng Ngãi để theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện;

- Trung tâm Dịch vụ nông Nghiệp;

- C, PVP (NN), CV (NN);
- Lưu: VT, NN.
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