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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN TRÀ BỒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:         /UBND-LN
	
Trà Bồng, ngày      tháng 5 năm 2025

	V/v tăng cường đẩy mạnh hoạt động trồng rừng, khai thác gỗ rừng trồng năm 2025, góp phần hoàn thành mục tiêu tăng trưởng ngành lâm nghiệp



Kính gửi: 
- Phòng Nông nghiệp và Môi trường;

- Hạt Kiểm lâm huyện;

- Trạm Quản lý bảo vệ rừng khu Đông, khu Tây;

- UBND các xã, thị trấn.
Trên cơ sở Công văn số 2922/SNNMT-KL ngày 26/5/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường đẩy mạnh hoạt động trồng rừng, khai thác gỗ rừng trồng năm 2025, góp phần hoàn thành mục tiêu tăng trưởng ngành lâm nghiệp. Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Trưởng phòng Nông nghiệp và Môi trường, Hạt Kiểm lâm huyện, Trạm Quản lý bảo vệ rừng khu Đông, khu Tây; UBND các xã, thị trấn thực hiện một số nội dung sau:
1. Tổ chức thực hiện đồng bộ các giải pháp để đạt chỉ tiêu lĩnh vực lâm nghiệp tại Quyết định số 788/QĐ-UBND ngày 12/12/2024 của UBND tỉnh; tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn các chủ rừng sử dụng giống cây trồng lâm nghiệp có năng suất, chất lượng cao; áp dụng biện pháp trồng rừng thâm canh gỗ lớn, gỗ có chứng nhận quản lý rừng bền vững, không khai thác rừng non trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo Kế hoạch số 94/KH-UBND ngày 16/4/2024 của UBND tỉnh;….

2. Đối với công tác chuẩn bị giống cây trồng lâm nghiệp:

- Phòng Nông nghiệp và Môi trường, Hạt Kiểm lâm tổ chức hướng dẫn các cơ sở sản xuất kinh doanh giống cây trồng lâm nghiệp trên địa bàn huyện thực hiện đầy đủ, đảm bảo các quy định về quản lý chất lượng giống cây trồng lâm nghiệp, nhất là lô cây giống, nguồn giống cây trồng lâm nghiệp chính theo Nghị định số 27/2021/NĐ-CP ngày 25/3/2021; Thông tư số 22/2021/TT-BNNPTNT ngày 29/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (có Phụ lục 01 kèm theo); Công văn số 336/HD-CCKL ngày 20/4/2023 của Chi Cục Kiểm lâm tỉnh Quảng Ngãi về hướng dẫn công tác sản xuất, kinh doanh giống cây trồng lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi tại (có văn bản đính kèm). 

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và xử lý hoặc đề xuất xử lý các vi phạm về quản lý giống cây trồng lâm nghiệp theo thẩm quyền quy định tại các Nghị định của Chính phủ: số 31/2016/NĐ-CP ngày 06/5/2016; số 35/2019/NĐ-CP ngày 25/4/2019; số 07/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022.

- Ngoài ra, để góp phần đạt được mục tiêu trồng rừng đề ra, đề nghị tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn đến các chủ rừng thực hiện tốt các nội dung sau: 

+ Chuẩn bị cây giống đảm bảo chất lượng để trồng rừng: Giống cây phục vụ trồng rừng rừng sản xuất chủ yếu là cây Keo lai giâm hom; vì vậy, các chủ rừng nên chọn các cây Keo lai giâm hom được nhân giống lấy từ vườn cây đầu dòng còn thời hạn sử dụng và được Chi cục Kiểm lâm công nhận nguồn giống, cụ thể: hiện nay trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi có 14 nguồn giống được công nhận cho các tổ chức, hộ gia đình trên địa bàn các huyện Bình Sơn; Tư Nghĩa, Nghĩa Hành, Mộ Đức và Ba Tơ (có Phụ lục 02 kèm theo).

+ Chuẩn bị hiện trường để trồng rừng: Phát dọn thực bì để trồng rừng có thể phát toàn bộ diện tích hoặc phát trắng nên chừa lại các cây tái sinh có mục đích, xử lý thực bì đặt biệt khuyến cáo không nên đốt thực bì hoặc đốt có kiểm soát, tránh làm ảnh hưởng đến môi trường sinh thái, đây là một tiêu chí để đánh giá và cấp chứng chỉ quản lý rừng bền vững.

+ Đào hố và lấp hố: Việc đào hố và lấp hố cần phải được tiến hành xong trước lúc trồng 15-20 ngày, tuyên truyền, khuyến khích các chủ rừng thực hiện bón lót phân bón khi thực hiện trồng rừng.

+ Thời gian, thời vụ trồng: Tiến hành trồng rừng cần chọn những ngày thời tiết râm mát, theo dõi thời tiết trồng đón mưa (mưa giông).

3. UBND các xã, thị trấn hướng dẫn các chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư hoặc hộ gia đình, cá nhân liên kết thành nhóm hộ, tổ hợp tác để tổ chức thực hiện các hoạt động quản lý rừng bền vững và cấp chứng chỉ quản lý rừng bền vững; trong đó, tăng cường công tác giám sát chặt chẽ kế hoạch khai thác, sản lượng gỗ khai thác rừng trồng đã được cấp chứng chỉ quản lý rừng bền vững trên địa bàn nhằm đảm bảo việc khai thác đúng quy định, không để lợi dụng hồ sơ gỗ có nguồn gốc hợp pháp trà trộn, hợp thức hóa gỗ bất hợp pháp trong chuỗi cung ứng gỗ, nâng cao hiệu quả sử dụng tài nguyên rừng, bảo vệ môi trường và nâng cao thu nhập bền vững cho người dân và doanh nghiệp (tra cứu thông tin về các nhóm được cấp chứng chỉ rừng FSC trên địa bàn tỉnh tại https://connect.fsc.org/fsc-public-certificate-search).
4. Phòng Nông nghiệp và Môi trường tiếp tục tham mưu khuyến khích các doanh nghiệp chế biến phát triển, nhân rộng hình thức tổ chức liên kết sản xuất với các chủ rừng để mở rộng diện tích rừng trồng có chứng chỉ quản lý rừng bền vững theo tiêu chuẩn quốc tế (FSC, VFCS/PEFC) trên địa bàn nhằm tạo nguồn nguyên liệu có chất lượng cao cho chế biến sản phẩm gỗ xuất khẩu.

Yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị, địa phương có liên quan nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, PCT UBND huyện; 
- VP: C, PVP(LN), CVLN;
- Lưu: VT.

	CHỦ TỊCH
Trần Hoàng Vĩnh



