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	UỶ BAN NHÂN DÂN

 HUYỆN TRÀ BỒNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	Trà Bồng, ngày        tháng  5 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả triển khai thực hiện Kết luận số 01/KL-HĐND ngày 30/8/2024 
của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ngãi

Thực hiện Công văn số 738/SXD-KCHT ngày 15/4/2025 và Công văn số 1513/SXD-KCHT ngày 26/5/2025 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi về việc khẩn trương triển khai thực hiện công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông theo Kết luận số 01/KL-HĐND ngày 30/8/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng báo cáo kết quả thực hiện công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông và phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới, nội dung cụ thể như sau:
I. Đánh giá chung:

Tình hình trật tự, an toàn giao thông (TTATGT) trên địa bàn huyện ổn định; chưa phát hiện tình trạng ùn tắc giao thông, tụ tập đua xe trái phép, chạy xe phóng nhanh, lạng lách, gây mất trật tự công cộng. Tuy nhiên, một bộ phận người dân còn thiếu ý thức trong việc chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông, nhất là không đội mũ bảo hiểm, vi phạm nồng độ cồn, vi phạm về tải trọng, quá khổ, quá tải, cũng như vi phạm các quy tắc giao thông… đã ảnh hưởng đến công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn, TNGT vẫn còn xảy ra.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện:

a. UBND huyện Trà Bồng đã ban hành các văn bản chỉ đạo công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn huyện: 
- Công văn số 2744/UBND-NC ngày 28/8/2024 về việc thực hiện các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn huyện trong dịp nghỉ Lễ 02/9 và tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường; Kế hoạch số 145/KH-UBND ngày 26/8/2024 tổ chức Hội nghị bàn các giải pháp bảo đảm TTATGT, kéo giảm TNGT những tháng cuối năm 2024; Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 06/12/2024 triển khai đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025; Công văn số 1045/UBND-TH ngày 26/4/2025 về việc thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ 30/4, 01/5 và cao điểm du lịch hè 2025 trên địa bàn huyện.

- Kế hoạch số 210/KH-UBND ngày 26/12/2024 về thực hiện bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Tỵ và Lễ hội xuân 2025; Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 07/01/2025 về giải tỏa hành lang an toàn giao thông đường bộ các tuyến đường QL24C, đường tỉnh, đường huyện, đường xã trên địa bàn huyện Trà Bồng; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 12/02/2025 về thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông gắn với chủ đề năm 2025 trên địa bàn huyện; Công văn số 4440/UBND-NC ngày 24/12/2024 về việc tăng cường bảo đảm TTATGT, TTXH dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Tỵ và các Lễ hội đầu xuân năm 2025; Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 23/5/2025 về quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 21/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường triển khai Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ; Công văn số 1342/UBND-CN ngày 27/5/2025 về việc tiếp tục tăng cường công tác bảo đảm an toàn giao thông trên các tuyến đường bộ và đường thủy nội địa.
- UBND huyện ban hành Quyết định số 1224/QĐ-UBND ngày 04/4/2025 về việc kiện toàn Ban an toàn giao thông huyện Trà Bồng.

b. UBND huyện Trà Bồng đã tổ chức Hội nghị Sơ kết việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ và các kế hoạch, văn bản chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện về công tác đảm bảo TTATGT trên địa bàn huyện thời gian qua; Kế hoạch số 137/KH-UBND ngày 18/10/2023, Kế hoạch số 38/KH-UBND ngày 08/3/2024 của UBND huyện và Tổng kết thực hiện nhiệm vụ bảo đảm TTATGT năm 2024; phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 trên địa bàn huyện vào ngày 10/01/2025, đồng chí Chủ tịch UBND huyện, Trưởng Ban An toàn giao thông huyện chủ trì Hội nghị.
c. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện của các cơ quan, ban, ngành trong việc tăng cường các giải pháp bảo đảm TTATGT.

- Ban ATGT huyện ban hành Kế hoạch số 01/KH-BATGT ngày 06/01/2025 về tổ chức tuyên truyền hưởng ứng năm ATGT 2025.
- Công an huyện Trà Bồng nay là Đội Cảnh sát giao thông đường bộ - Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh Quảng Ngãi ban hành các văn bản1, đồng thời huy động các lực lượng Cảnh sát khác và Công an cấp xã tham gia phối hợp tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm TTATGT đường bộ nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện.

- Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện ban hành Kế hoạch số 16/KH-MTTQ-BTT ngày 03/3/2025 triển khai thực hiện chương trình vận động toàn dân tham gia bảo đảm TTATGT năm 2025 trên địa bàn huyện; Công văn số 97/MTTQ-BTT ngày 08/01/2025 về tăng cường công tác tuyên truyền đợt tấn công, trấn áp tội phạm bảo đảm ATTT Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025; Công văn số 116/MTTQ-BTT ngày 20/02/2025 về tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm ATGT trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 15/KH-MTTQ-BTT ngày 03/3/2025 triển khai thực hiện Chương trình vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2025; Công văn số 153/MTTQ-BTT ngày 29/4/2025 về việc triển khai thực hiện các biện pháp bảo đảm TTATGT trong dịp nghỉ Giỗ Tổ Hùng Vương, Lễ 30/4 - 01/5/2025 và cao điểm du lịch hè 2025- Ban ATGT các xã, thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ ban hành kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện công tác đảm bảo TTATGT trong phạm vi địa phương mình phụ trách.

2. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về TTATGT:

- Đội cảnh sát giao thông - Công an huyện Trà Bồng nay là Đội Cảnh sát giao thông đường bộ - Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh Quảng Ngãi đã tổ chức tuyên truyền lưu động kết hợp với công tác tuần tra, kiểm soát 560 lượt trên các tuyến đường trên địa bàn huyện. Tuyên truyền trên không gian mạng: 03 bài viết
 phản bác các quan điểm sai trái, thù địch được đăng trên trang “Cờ đỏ Quảng Ngãi”; 08 bài viết
 trên trang Cờ đỏ Trà Bồng; 01 phóng sự về công tác tuyên truyền cho học sinh trường THCS Trà Xuân trên đài truyền hình PTQ Quảng Ngãi. Thực hiện mô hình chi bộ Cảnh sát giao thông “giúp đỡ thân nhân gia đình có người tử vong vì tai nạn giao thông có hoàn cảnh gia đình đặc biệt khó khăn”: Thăm hỏi, tặng quà cho hộ em Hồ Thị Đường ở xã Hương Trà có cha và mẹ đều tử vong do tai nạn giao thông. Qua đó tặng số tiền 500.000 đồng; một số phần quà thiết thực: 01 bộ chăn, mền; 01 bao gạo và một số nhu yếu phẩm khác.
- Phòng Tư pháp huyện phối hợp với UBND xã Hương Trà triển khai, phổ biến Luật giao thông đường bộ tại 06 thôn trên địa bàn xã với 360 người tham gia.

- Ban An toàn giao thông các xã, thị trấn đã xây dựng kế hoạch hoạt động  “Năm an toàn giao thông 2025”, chỉ đạo, phối hợp với các ban, ngành, hội đoàn thể địa phương tổ chức triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về công tác bảo đảm TTATGT bằng hình thức lồng ghép hoặc trực tiếp đến các khu dân cư, thôn, xóm; đồng thời hàng tuần tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh không dây của địa phương đến với mọi người dân trên địa bàn và treo các băng rôn tuyên truyền về TTATGT.

3. Công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm: 

- Tổ chức 565 ca tuần tra, kiểm soát với 2.576 lượt cán bộ, chiến sĩ tham gia; phát hiện, lập biên bản vi phạm 504 trường hợp; tổng số tiền xử phạt theo mức trung bình khung là 1.988.000.000 đồng; tạm giữ 244 phương tiện. Trong đó, kết quả lập biên bản vi phạm theo các chuyên đề công tác; Vi phạm về nồng độ cồn: 184 trường hợp; Vi phạm về tải trọng: 14 trường hợp; Vi phạm về quá khổ giới hạn, chở hàng quá chiều cao: 03 trường hợp; Vi phạm về tốc độ: 14 trường hợp; học sinh vi phạm 51 trường hợp.
- Người vi phạm đã chấp hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính 319 trường hợp; nộp ngân sách Nhà nước số tiền: 1.092.000.000 đồng; tước quyền sử dụng Giấy phép lái xe 76 trường hợp. Trong đó xử lý theo chuyên đề:

+ Vi phạm về nồng độ cồn: 106 trường hợp, phạt tiền 401.750.000 đồng.
+ Chở quá tải trọng hàng hóa: 22 trường hợp, phạt 218.600.000 đồng.
+ Chạy quá tốc độ cho phép: 53 trường hợp, phạt 79.950.000 đồng.
+ Vi phạm quy định xếp dỡ hàng hóa trên phương tiện: 03 trường hợp, phạt 7.500.000.

+ Vi phạm quy định về đội mũ bảo hiểm: 13 trường hợp, phạt 750.000 đồng.

+ Chở quá số người quy định: 03 trường hợp, phạt 250.000 đồng.
+ Không chấp hành hiệu lệnh của đèn tín hiệu giao thông: 02 trường hợp, phạt 950.000 đồng.

+ Vi phạm quy định về vận chuyển người, hành khách: 01 trường hợp, phạt 3.000.000 đồng.


+ Chuyên đề học sinh: xử lý 51 trường hợp (27 trường hợp phạt cảng cáo, xử phạt tiền 24 trường hợp phạt 21.950.000 đồng). Qua đó phạt hành vi giao xe 51 trường hợp đối với chủ xe, phạt số tiền 71.400.000 đồng

+ Hành vi khác: 52 trường hợp, phạt 76.650.000 đồng.
 4. Công tác đăng ký, quản lý phương tiện cơ giới đường bộ; ứng dụng công nghệ thông tin, đẩy mạnh nghiên cứu khoa học về lĩnh vực bảo đảm TTATGT
Đã tiếp nhận, giải quyết 667 trường hợp thực hiện thủ tục hành chính trên lĩnh vực đăng ký xe, trong đó: xe mô tô 624 trường hợp, xe ô tô 43 trường hợp. 100% thủ tục đăng ký xe tiếp thực hiện trên cổng dịch vụ công quốc gia.

5.. Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông:

 UBND huyện chỉ đạo Ban ATGT huyện phối hợp với Công an huyện (trước tháng 3/2025), Đội Cảnh sát giao thông đường bộ - Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh Quảng Ngãi, chính quyền địa phương thường xuyên tổ chức ra quân giải tỏa các điểm họp chợ trái phép và hành lang đường một chiều; hướng dẫn các hộ kinh doanh đặt biển hiệu đúng nơi quy định, tránh tình trạng lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để buôn bán gây cản trở giao thông và mất mỹ quan đô thị đặc biệt trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
III. Công tác đầu tư cải tạo, quản lý, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông

- Kết cấu hạ tầng giao thông trên địa bàn huyện được quan tâm đầu tư đồng bộ; đến nay 100% đường giao thông từ huyện về trung tâm xã được nhựa hóa; trên 95% đường giao thông liên thôn, đường thôn được đầu tư nâng cấp, cải tạo đảm bảo việc giao thông thông suốt; tuy nhiên với địa hình miền núi, triền núi có độ dốc cao, khúc cua gấp khúc nhiều tiềm ẩn dể gây mất an toàn giao thông,… bên cạnh đó trình trạng người dân tự ý mở đường nhánh đối nối trái phép vào đường chính, đường Tỉnh, đường Quốc lộ để khai thác gỗ keo, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông, phá vở hệ thống công trình đường bộ, tạo các ngã rẻ gây mất an toàn giao thông... Trước tình hình đó, UBND huyện đã chỉ đạo Ban An toàn giao thông huyện phối hợp với lực lượng cảnh sát giao thông, thanh tra giao thông, đơn vị bảo trì đường bộ và chính quyền địa phương tổ chức khảo sát cắm các biển báo cảnh báo nguy hiểm về: nguy cơ sạt lỡ, đường sụp, các điểm đen… đồng thời tăng cường công tác tuần tra, kịp thời phát hiện vi phạm ngay từ lúc đầu; tuyên truyền vận động các tổ chức, cá nhân vi phạm chấp hành các quy định của pháp luật, tự giác tháo dỡ công trình vi phạm đấu nối, khôi phục nguyên trạng để đảm bảo an toàn giao thông.

- UBND huyện ban hành các quyết định: Quyết định số 1367/QĐ-UBND ngày 21/3/2024 về việc phê duyệt kế hoạch bảo trì công trình đường bộ huyện Trà Bồng năm 2024; Quyết định số 6386/QĐ-UBND ngày 31/12/2024 về việc phê duyệt kế hoạch bảo trì công trình đường bộ huyện Trà Bồng năm 2025. Đến nay đã triển khai thực hiện duy tu, bảo dưỡng, sữa chữa, khắc phục hư hỏng nhiều tuyến đường, phát dọn bảo vệ hành lang an toàn giao thông đường bộ 03 tuyến với 17.500m, cắm 33 biển báo cảnh báo nguy hiểm về: nguy cơ sạt lỡ, đường sụp, các điểm đen tại một số tuyến đường trên địa bàn huyện. Tổng kinh phí thực hiện duy tu bảo dưỡng, sửa chữa khoảng 17,508 tỷ đồng.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Những mặt làm được:

- Công tác bảo đảm TTATGT đã được các cơ quan, ban ngành, địa phương, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị - xã hội huyện triển khai thực hiện đồng bộ, với nhiều giải pháp mạnh gắn với tổ chức phát động và đăng ký phong trào thi đua bảo đảm trật tự, an toàn giao thông năm 2024, 2025 trên địa bàn huyện được đảm bảo.
- Đội Cảnh sát giao thông đường bộ - Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh Quảng Ngãi thường xuyên tổ chức công tác tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm; đã huy động tối đa lực lượng CSGT, CSTT, phương tiện bảo đảm TTATGT trên các tuyến giao thông, kiên quyết xử lý nghiêm đối với các hành vi vi phạm TTATGT đã góp phần ổn định tình hình TTATGT trên địa bàn huyện. 

- Công tác kiện toàn và nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý Nhà nước về TTATGT đã được các cơ quan, đơn vị và chính quyền địa phương chú trọng thực hiện nên đã kịp thời triển khai có hiệu quả các giải pháp bảo đảm TTATGT.

2. Những tồn tại, hạn chế:

- Tình hình trật tự, an toàn giao thông vẫn còn tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông do ý thức chấp hành pháp luật về TTATGT của một bộ phận người tham gia giao thông chưa cao hoặc cố tình vi phạm; tình trạng người điều khiển phương tiện sau khi đã sử dụng rượu, bia; chở quá số người quy định; không đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe máy, không đội mũ bảo hiểm cho trẻ em theo quy định…. 
- Tình trạng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ để buôn bán trên địa bàn thị trấn Trà Xuân vẫn còn, chưa được ngăn chặn, xử lý triệt để.
- Tình trạng người dân tái lấn chiếm đất thuộc hành lang đường bộ đã được bồi thường GPMB để trồng cây, người dân khai thác vứt bỏ võ, cành lá keo làm lấp rãnh thoát nước dọc gây mất ATGT. 

- Công tác tuần tra, kiểm soát tuy đã được triển khai thực hiện quyết liệt nhưng chưa đủ lực lượng, phương tiện kỹ thuật nghiệp vụ nên không thể tuần tra, kiểm soát khép kín địa bàn, tình hình vi phạm TTATGT ở địa bàn nông thôn, vùng sâu, vùng xa vẫn còn ở mức cao.

- Cơ sở hạ tầng giao thông qua thời gian sử dụng đã xuống cấp, hư hỏng nhất là các tuyến đường huyện quản lý chưa bố trí kinh phí để sửa chữa kịp thời, tìm ẩn nhiều rủi ro về TNGT, đã có nhiều trường hợp TNGT do đi trúng ổ gà, ổ voi trên đường.
3. Nguyên nhân:

- Ý thức chấp hành pháp luật về TTATGT của một bộ phận người tham gia giao thông chưa cao, đặc biệt là tầng lớp thanh, thiếu niên, học sinh; trách nhiệm của gia đình trong việc phối hợp với nhà trường để quản lý, giáo dục học sinh chấp hành pháp luật về TTATGT chưa được thực hiện thường xuyên. 

- Một số cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện các công tác đảm bảo TTATGT còn mang tính hình thức, chỉ tập trung vào các đợt cao điểm.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về TTATGT đã được đẩy mạnh, tuy nhiên những đối tượng vi phạm nhất là thanh thiếu niên ít tham dự các buổi tuyên truyền tập trung.

- Nguồn kinh phí chưa đảm bảo để thực hiện các hoạt động bảo đảm trật tự an toàn giao thông, nhất là kinh phí khắc phục giải pháp giảm thiểu tai nạn giao thông tại điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông, kinh phí sửa chữa các tuyến đường giao thông bị hư hỏng, xuống cấp nhiều năm qua.

V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN ĐẾN
Để thực hiện mục tiêu kiềm chế tai nạn giao thông trong thời gian đến, nhằm duy trì ổn định tình hình TTATGT trên địa bàn huyện, UBND huyện Trà Bồng đề ra các nhiệm vụ trọng tâm và giao nhiệm vụ cho các cơ quan đơn vị thực hiện, cụ thể như sau:

1. Các cơ quan, ban, ngành; các tổ chức chính trị - xã hội là thành viên, Ban An toàn giao thông các xã, thị trấn tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện hiệu quả các giải pháp bảo đảm TTATGT theo Kế hoạch số 24/KH-UBND ngày 07/02/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 12/02/2025 của UBND huyện thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2025 trên địa bàn huyện Trà Bồng; Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 23/5/2025 về quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 21/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường triển khai Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ; Công văn số 1342/UBND-CN ngày 27/5/2025 về việc tiếp tục tăng cường công tác bảo đảm an toàn giao thông trên các tuyến đường bộ và đường thủy nội địa...
2. Tiếp tục phối hợp với các cơ quan truyền thông đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao ý thức, trách nhiệm của người tham gia giao thông trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về TTATGT, kỹ năng tham gia giao thông an toàn; chấp hành việc kiểm tra, kiểm soát, xử lý vi phạm về TTATGT của lực lượng Công an; tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, tận tụy, dũng cảm trong thực hiện nhiệm vụ, liêm khiết, kiên quyết đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật; lên án các hành vi gây rối trật tự công cộng và chống người thi hành công vụ…

3. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát xử lý vi phạm về trật tự ATGT trong các đợt cao điểm; tập trung xử lý các hành vi vi phạm về nồng độ cồn, tải trọng, tốc độ, sử dụng ma túy và các chất kích thích khác khi tham gia gia thông.

4. Tăng cường công tác tuần tra ban đêm, kịp thời phát hiện ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật trên các tuyến đường huyện, kiên quyết xử lý các trường hợp xâm hại đến công trình giao thông.

5. Tổ chức kiểm tra và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về bảo đảm TTATGT đường thủy nội địa (hồ Nước Trong). Kiên quyết đình chỉ hoạt động đối với các phương tiện vận chuyển hàng hóa và hành khách không đủ điều kiện an toàn, người điều khiển phương tiện không có chứng chỉ.

6. Thực hiện việc lắp đặt biển báo bổ sung, bố trí gờ giảm tốc, đèn tín hiệu tại các điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông trên đường nội bộ trung tâm huyện nhằm hạn chế mức thấp nhất về tai nạn giao thông.

​7. Tiếp tục khảo sát, giăng dây, rào chắn đặt biển báo các vị trí có nguy cơ sạt lở cao dễ gây tai nạn an toàn giao thông trên các tuyến đường huyện, đường xã.

8. Bố trí kịp thời kinh phí để sửa chữa khắc phục các tuyến đường giao thông trên địa bàn huyện bị hư hỏng xuống cấp đã nhiều năm qua nhưng chưa được duy tu bảo dưỡng.

Trên đây là báo cáo Kết quả triển khai thực hiện Kết luận số 01/KL-HĐND ngày 30/8/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ngãi và một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian đến. Ủy ban nhân dân huyện Trà Bồng báo cáo Sở Xây dựng tỉnh tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Sở Xây dựng tỉnh (b/c);
- Thường trực Huyện ủy (b/c);
- CT, PCT UBND huyện;
- UBMTTQVN và các tổ chức CT-XH huyện;
- Ban ATGT huyện;

- Phòng Kinh tế và Hạ tầng;
- Các phòng, bàn ngành huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- VP HĐND&UBND: C,PVP, CVCN;
- Lưu: VT.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH
 Trần Hoàng Vĩnh



1 Kế hoạch số 1446/KH-CAH-CSGT ngày 30/08/2024 tổ chức Lễ ra quân và diễu hành thực hiện tháng cao điểm cho học sinh đến trường năm 2024; Công văn số 1447/CAH-CSGT ngày 30/08/2024 đảm bảo TTATGT dịp Lễ 2/9 và "Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường - Tháng 9/2024";  Kế hoạch số 908/KH-CAH-CSGT ngày 30/08/2024 kiểm tra, xử lý chuyên đề xe ba, bốn bánh tự sản xuất, lắp ráp và xe mô tô, xe gắn máy kéo theo xe khác, vật khác vi phạm trật tự, an toàn giao thông; Công văn số 1596/CAH-CSGT ngày 23/9/2024 về việc khắc phục những bất cập, tồn tại trên các tuyến giao thông trên địa bàn huyện; (35) Kế hoạch số 1650/KH-CAH-CSGT ngày 01/10/2024 thực hiện cao điểm bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh (từ ngày 01/10/2024 đến hết ngày 31/10/2024; Kế hoạch số 1702/KH-CAH-CSGT ngày 10/10/2024 Thực hiện Chỉ thị số 23/CT-TTg, ngày 26/7/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm TTATGT đối với hoạt động kinh doanh vận tải đường bộ trong tình hình mới; Kế hoạch số 1822/KH-CAH-CSGT ngày 01/11/2024 của Trưởng Công an huyện phát động Tháng hành động bảo đảm trật tự an toàn giao thông vì "Bình yên trên những tuyến đường".


2 (1) tại xã Sơn Trà với hơn 50 lượt người tham gia, phát 50 tờ rơi tuyên truyền; (2) Tại UBND huyện Trà Bồng với hơn 100 cán bộ, công nhân viên công tác tại các ban ngành trên địa bàn huyện Trà Bồng tham gia.; (3) Đội CSGT phối hợp với huyện đoàn tổ chức tuyên truyền tại xã Sơn Trà với hơn 70 lượt người tham gia; (4) tại trường THPT Tây Trà với hơn 300 học sinh và hơn 30 giáo viên nhà trường tham gia. Qua đó phối hợp với công ty Sông Trà hướng dẫn kỹ năng lái xe an toàn, cấp phát 50 mũ bảo hiểm cho học sinh nhà trường có hoàn cảnh gia đình khó khăn; (5) Tuyên truyền tại trường THCS Trà Xuân với hơn 200 lượt học sinh, giáo viên nhà trường tham gia; (6) Tuyên truyền tại thôn Gò Rô, Trà Phong, Trà Bồng, Quảng Ngãi với hơn 150 lượt người tham gia, qua đó cấp phát hơn 50 tờ rơi tuyên truyền; (7) Tuyên truyền tập trung tại xã Trà Thanh với hơn 50 lượt người tham gia, cấp phát 50 tờ rơi tuyên truyền; (8) tuyên truyền tập trung tại Chi hội tin lành Mennoniter thôn Cà Đam, xã Hương Trà, Trà Bồng với hơn 70 lượt giáo dân tham gia, qua đó tặng 10 suất quà cho người có hoàn cảnh khó khăn; (9) xã Trà Thủy với hơn 70 lượt người tham gia, qua đó cấp phát 50 tờ rơi tuyên truyền. (10) tại xã Trà Thanh với hơn 50 lượt người tham gia. Qua đó cấp phát 50 tờ rơi tuyên truyền TTATGT; (11) tại xã Trà Bùi với hơn 50 lượt người tham gia. Qua đó cấp phát 50 tờ rơi tuyên truyền TTATGT; (12) tại Điện lực huyện Trà Bồng với hơn 50 lượt người tham gia, phát 50 tờ rơi tuyên truyền; (13) tuyên truyền tại trường THPT Tây Trà với hơn 500 cán bộ, giáo viên, học sinh nhà trường tham gia. (14) xã Trà Phong; (15) xã Sơn Trà; (16) xã Trà Xinh; (17) xã Trà Tân; (18) xã Trà Bùi; (19) xã Trà Hiệp với hơn 450 lượt người tham gia, qua đó cấp phát 150 tờ rơi tuyên truyền, 20 mũ bảo hiểm cho người có hoàn cảnh gia đình khó khăn. (20) Tại xã Trà Bùi với hơn 50 lượt người tham gia, qua đó phát 50 tờ rơi tuyên truyền TTATGT; (21) tại xã Trà Thủy với hơn 50 lượt người tham gia, qua đó phát 50 tờ rơi tuyên truyền TTATGT; (22) tại trường Phổ thông DTNT THCS Trà Bồng nhân dịp Lễ khai giảng năm học 2024-2025 với hơn 400 lượt học sinh, giáo viên nhà trường tham gia; (23) tại trường THPT Tây Trà với hơn 500 lượt giáo viên, học sinh nhà trường tham gia; (24) tại trường THPT Phó Mục Gia với hơn 600 lượt giáo viên, học sinh nhà trường tham gia, qua đó cấp phát 250 tờ rơi tuyên truyền; (25) trường THPT Phó Mục Gia với hơn 600 lượt giáo viên, học sinh nhà trường tham gia, qua đó phát 250 tờ rơi tuyên truyền.


� (1) Cảnh giác với chiêu trò quy chụp nhằm chia rẻ đoàn kết giữa Công an nhân dân và Quân đội nhân dân; (2) Trơ tráo xuyên tạc quy định của pháp luật: “Đã uống rượu bia thì không lái xe”; (3) Không thể vì tình mà bỏ lọt tội phạm; Một “Comment” thể hiện sự thiếu hiểu biết.


� (1) 01 phóng sự về công tác tuyên truyền cho học sinh trường THCS Trà Xuân trên đài truyền hình PTQ Quảng Ngãi; (02) 01 bài phóng sự chuyên đề TTATGT trên đài truyền hình PTQ Quảng ngãi.


� (1) 01 bài viết trên trang “cờ đỏ Quảng Ngãi”: Công an huyện Trà Bồng tăng cường kiểm tra, xử lý chuyên đề xe 3, 4 bánh vi phạm trật tự an toàn giao thông. (2) Công an huyện Trà Bồng kiên quyết xử lý phương tiện vi phạm tải trọng; (3) Công an huyện – huyện đoàn tổ chức tuyên truyền pháp luật trong thanh, thiếu niên; (4) Để không ai bị bỏ lại phía sau; (5) 100% quân số lực lượng Cảnh sát giao thông Công an huyện trực “Xuyên đêm, xuyên tết”, tuần tra kiểm soát và xử vi phạm với phương châm 03 không “Không có vùng cấm, không có ngoại lệ, không ngày nghỉ”. (6) Tập thể Đảng ủy, Lãnh đạo Công an huyện Trà Bồng tổ chức gặp mặt, chúc mừng cán bộ, chiến sĩ lực lượng Cảnh sát giao thông nhân kỷ niệm 78 năm ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát giao thông (21/02/1946 – 21/02/2024); (7) Vi phạm nồng độ cồn, cố tình thông chốt nhưng vẫn không thoát”;  (8) Dán nhãn, đeo khẩu trang cho xe, che lấp biển số: thói đua đòi của các “báo thủ” và chế tài xử lý; (8) Công an huyện Trà Bồng tổ chức Hội nghị ký kết kế hoạch phối hợp trong triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm TTATGT cho lứa tuổi học sinh; (9) Xe ba gác, xe ba bánh, bốn bánh tự chế- “hung thần” trên những tuyến đường, cần xử lý tận gốc, rễ. 05 bài viết tuyên truyền trên trang “Cờ đỏ Trà Bồng”: (10) 100% quân số lực lượng Cảnh sát giao thông Công an huyện trực “xuyên đêm, xuyên lễ” đảm bảo trật tự an toàn giao thông dịp Lễ quốc khánh 2/9; (11) Tổ chức Lễ ra quân thực hiện “Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường – tháng 9/2024”; (12) Tuyên truyền pháp luật về an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông và phòng cháy, chữa cháy tại cơ sở giáo dục; (13) Công an huyện Trà Bồng tăng cường kiểm tra, xử lý chuyên đề xe 3, 4 bánh vi phạm trật tự an toàn giao thông; (14) Công an huyện Trà Bồng đẩy mạnh tuyên truyền an toàn giao thông trong trường học; (15) Đừng tay nhanh hơn não; (16) Nói không biết nghe, răn đe không biết sợ và cái kết thích đáng; (17) Công an huyện Trà Bồng xử lý lái xe chở sạn, làm rơi vãi trên đường, qua hình ảnh người tham gia giao thông cung cấp; (18) Diễn xiếc trên đường, gây mất trật tự an toàn giao thông, bị Công an phạt hơn chục triệu; (19) Thủ tướng Chính phủ yêu cầu xử lý nghiêm cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang vi phạm quy định về nồng độ cồn; (20) Công an huyện Trà Bồng xử lý lái xe chở sạn, làm rơi vãi trên đường, qua hình ảnh người tham gia giao thông cung cấp; (21) Nói không biết nghe, răn đe không biết sợ và cái kết thích đáng; (22) Cảnh sát giao thông tổ chức thu gom đá rơi vãi trên đường.















